
 
 
 
 
 
 
Besluitenlijst raadsvergadering Overbetuwe d.d. 5 juli 2011 
 
 
Aanwezig: De dames J.J. van Brakel-Huijgen, C.G.H.M. Giesen (vanaf 19.05 uur tot 22.15 uur), 

J.F.M. Janssen-Huijs, D.A. Kloosterman-van Kamperdijk, G.C. Koopmans-Jacobs, G.M. 
Penning de Vries, A.J. Versluis en E. Tuijnman (voorzitter) en de heren R.J. Bax, F. van 
Beers, L. Consoli, R. Eefting, E.A.W. Elbers, R. van Hoeven (vanaf 23.15 uur), W.H. Hol, 
J.P.F. van Hulst, D.J.T. Janssen, J. Joon, M. Langeveld, R.H. Latour, A. Noordermeer, 
B.A. Ross, C.G.J. Verhart, P.W. de Waard en A.J. van den Brink (griffier).  

 
Afwezig: Mevrouw W.J. Seinhorst en de heren J. Beumer, M.J.M. van den Boogaart, J.G.M. van 

der Heijden, R. Kaya en H.W.G.M. Vreman. 
Ook aanwezig:  De wethouders J.A.M.van Baal, R.W. Mooij, F.M.J. van Rooijen en F.H.G.M. Witjes en 

secretaris Th.M.M. Hoex. 
 
 

Nr. Onderwerp Besluit 

1. Opening. De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur. 
Stemmingnummer is 11, dhr Eefting, dus zal de D66 fractie 
beginnen met hun reactie op de kadernota. 
 

2. Vaststelling agenda. 
 

De agenda wordt conform voorstel vastgesteld. 

3. Ingekomen stukken en 
mededelingen. 
 

De voorzitter geeft aan dat mevrouw Seinhorst en de heren 
Beumer, Van den Boogaart, Van der Heijden, Van Hoeven, 
Kaya en Vreman zich hebben afgemeld voor deze vergadering. 
 

4. Spreekrecht publieke 
tribune. 
 

Mevr. C. Hoppenbrouwers houdt namens de bibliotheek een 
pleidooi voor goed bibliotheekwerk. Er zal een nieuwe visie 
voor de gemeente Overbetuwe worden uitgewerkt, omdat men 
al een financieel tekort heeft en nu ook nog een vermindering 
van subsidie door de gemeente Overbetuwe dreigt. Zij vraagt 
om uitstel van deze bezuiniging. 
De heer J.W. Helmink spreekt namens het directieberaad 
Overbetuwe zijn bezorgdheid uit over de plannen om te 
bezuinigen op zowel bibliotheek en logopedie. Wat logopedie 
betreft is het een slechte zaak dat deskundigheid zal 
verdwijnen, waardoor leerkrachten zich moeten bijscholen om 
logopedische screening mogelijk te maken. Hij stelt voor 
gebruik te blijven maken van de huidige deskundigheid, maar 
wel te kijken of er efficiënter met gelden kan worden omgegaan. 
Mevr. M. Melfor geeft namens Vluchtelingenwerk Midden 
Gelderland aan wat deze stichting allemaal doet voor 
vluchtelingen. Duidelijk is dat zij niet gelukkig zijn met het 
verminderen van de subsidie door de gemeente Overbetuwe. 
De heer R. Barends maakt zich bezorgd om onder andere de 
sociale infrastructuur, het bestuursakkoord, de bezuinigingen 
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op de bibliotheek, wonen en leefbaarheid, mobiliteit en 
doortrekking A15. 
 

5. Kadernota 2012. 
 

D66 spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en 
de ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 1). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Bezuinigingen hebben over het algemeen een negatieve 
lading. 

• Bezuinigen kan d.m.v. kaasschaafmethode, kostenreductie 
en duurzaam ombuigen. 

• Kan het college inschatten welke financiële effecten wij 
mogen verwachten en kunnen we die al inboeken in 2012 
en het meerjarenperspectief? 

• Programmamanagement in de gemeentelijke organisatie is 
een goede ontwikkeling. 

• Hoe gaat het college de balans vinden tussen de 
verwachting en de realisatie van de DOP’s? 

• Zij pleiten voor een gezonden financiële toekomst die 
gebaseerd is op het maken van heldere keuzes en slimmer 
en beter werken. 

• Wanneer komt het college met een standpunt n.a.v. het 
initiatiefvoorstel “uitrol BTW model”? 

• Bij personele knelpunten in de gemeentelijke organisatie is 
flexibele incidentele externe inzet een goede zaak en 
daarom willen zij in 2012 geen formatie uitbreiding. 

• Bibliotheek zal in goed overleg met de gemeente een nieuw 
uitvoeringsplan moeten maken, zodat bezuinigingen 
gerealiseerd kunnen worden. 

• Afschaffing jeugdsubsidie is niet goed, daarom snel een 
nieuwe STA-discussie. 

• Kosten van schoollogopedie moet teruggebracht kunnen 
worden. 

• Op leerlingenvervoer en jumelage moet bezuinigd kunnen 
worden. 

CU spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en 
ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 2). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Er moeten keuzes gemaakt worden, waarbij inhoud, 
kwaliteit en deskundigheid medebepalend moeten zijn. 

• Bij keuzes voor bezuinigingen moet het maatschappelijk 
nadelig effect voor onze burgers zo klein mogelijk zijn. 

• De gevolgen van bezuinigingen bij schoollogopedie en bij 
de bibliotheek zijn nog niet goed in beeld, daarom is overleg 
nodig om op een verantwoorde manier te kunnen 
bezuinigen.  

• Voor dekking van vervallen bezuinigingen wordt 
voorgesteld de ozb met 1% te verhogen. 

• Voorgesteld wordt per raadslid € 1.000,-- te bezuinigen op 
het persoonlijk budget. 

• Het college dient resultaten van onderzoeken, om te komen 
tot een sluitende meerjarenbegroting, tijdig voor de 
begrotingsbehandeling in november, aan de raad voor te 
leggen. 
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• Kritisch kijken naar de uitvoering van grote projecten die in 
gang zijn gezet. 

• Wanneer er breed moet worden bezuinigd is het alleen al 
uit het oogpunt van voorbeeldfunctie belangrijk dat er wordt 
versoberd. 

GL spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en de 
ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 3). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Een betrokken samenleving is van groot belang voor onze 
gemeente. 

• Verantwoordelijkheid, betrokkenheid en vertrouwen zijn 
belangrijke pijlers om een gemeente financieel goed te 
kunnen besturen. 

• Het lokaal opzetten van een PGB is een goede zaak. 

• Via een motie willen zij onderzoeken wat de effecten zijn 
van de eigen bijdrage in de WMO. 

• Met de extra bijdrage uit het gemeentefonds moeten we 
ons niet “rijk rekenen”. 

• Bezuinigingen op de bibliotheek, sport, 
jeugdverkeersveiligheid en de boomplantdag vinden zij een 
slechte zaak. 

• Gebruik Ipads om bomen te sparen is een goede zaak. 

• Aanschaf auto voor koeriersdienst is overbodig. 

• Herstructurering van de Groenestraat is niet noodzakelijk. 
 
CDA spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en 
de ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 4). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Het is een heldere kadernota. 

• Er moeten keuzes gemaakt worden om duidelijkheden te 
scheppen. 

• Het persoonlijk onkostenbudget van raadsleden kan lager, 
terwijl ook meer digitaal moet kunnen. 

• Er moet een goede balans komen tussen bezuinigen en het 
durven blijven investeren. 

• Zij willen duidelijkheid over nut en noodzaak van grote 
projecten. 

• Er moet beleid komen om de decentralisatie van de 
begeleiding van de AWBZ naar WMO zo soepel mogelijk te 
laten lopen. 

• Mensen met blijvende beperkingen moeten verzekerd zijn 
van noodzakelijke zorg en tegelijk regie hebben over de 
invulling van die zorg. 

• Er moet een visie komen voor de bibliotheek met als doel 
een maatschappelijk en financieel duurzame bibliotheek te 
realiseren. 

• Middelen beschikbaar stellen voor integrale veiligheid. 

• Daar waar mogelijk moeten kunstgrasvelden komen bij de 
diverse voetbalverenigingen. 

• Voor vervanging van De Wanmolen moet geld 
gereserveerd worden. 

• Er moet geïnvesteerd worden in een goede leefbaarheid in 
alle dorpen, hoewel inwoners zelf hieraan ook hun “steentje 
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kunnen bijdragen”. 

• Zij willen weten hoe groot het totale personeelsbudget is. 

• Waarom een toename van fte’s bij groei van het 
inwonersaantal, terwijl dit bij de diverse beleidsterreinen 
niet zou gebeuren? 

• Voorlopig geen Noordtangent aanleggen. 

• Ambitieniveau van Elst centrum aanpassen. 

• HdG kan als de structurele lasten niet hoger zijn dan de in 
de aangenomen motie vermelde maximale structurele 
lasten. 

• Centrumplan Heteren snel realiseren om de kosten niet nog 
hoger te laten worden. 

 
PvdA spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en 
de ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 5). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Financieel gezien doet onze gemeente het gewoon goed. 

• Stimuleren van zelfredzaamheid is een goede zaak. 

• Waar nodig moet tijdig opvang geboden worden aan minder 
draagkrachtigen in onze samenleving. 

• Deelt het college de mening dat een echt kernenbeleid nog 
ontbreekt? 

• Kan het college toezeggen dat uiterlijk 2
e
 kwartaal 2012 een 

beleidsvisie voor en met de bibliotheken is opgesteld? 

• Huidige jeugdsubsidie bij sport handhaven. 

• Bezuiniging bij schoollogopedie vinden zij een slechte zaak, 
omdat vroegtijdige signalering en indien nodig gerichte 
behandeling door een deskundige logopedist grote 
problemen later voorkomt.  

• Bij het woningmarktbeleid is de rol van de gemeente vooral 
een kwestie van faciliteren en stimuleren.  

• De post voor een gemeentelijke woningmarktmonitor kan 
geschrapt worden.  

• De motie holle bolle Gijs ondersteunen zij van harte. 

• De informatie in raadsvoorstellen zou wat hun betreft meer 
bestuurlijk en dus meer op hoofdlijnen mogen zijn. 

VVD spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en 
de ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 6). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Voor bezuinigingen geen kaasschaafmethode toepassen, 
maar heldere keuzes maken. 

• Ontzie bij bezuinigingen daar waar mogelijk de burger en 
waarborg leefbaarheid. 

• Haal automatismen eruit.  

• Streef naar verhoging van zelfredzaamheid van burgers en 
organisaties en een beperkte rol van de overheid. 

• Zorg voor voldoende veiligheid van onze burgers. 

• Zo veel mogelijk innovatief werken aan sterke dorpskernen 
en wijken. 

• Blijf zorgen voor een gunstig ondernemersklimaat. 

• Blijf werken aan een betrouwbare overheid. 

• Streef naar zelfredzaamheid en een bruisend 
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verenigingsleven op het gebied van sport, cultuur en 
onderwijs. 

• Bij automatismen denken zij o.a. aan subsidie aan 
bibliotheek, verhoging fte’s bij groei inwoners, uitvoering 
grote en kleine projecten, sportsubsidiëring en persoonlijk 
budget van raadsleden. 

 
GBO spreekt haar reactie op de voorstellen van het college en 
de ingediende amendementen en moties uit. (bijlage 7). 
Onderstaand enkele vragen dan wel opmerkingen uit deze 
reactie: 

• Het onderzoek naar de loonkostentoerekening, de gevolgen 
van landelijk beleid met name op het terrein van de WMO 
en de rijksbezuinigingen met daaraan vast de gevolgen 
voor de gemeente, zijn nog niet verwerkt in deze kadernota. 

• De resultaten van de schatgraveroperatie zijn op 
raadsniveau zeer teleurstellend. 

• Gemaakte keuzes zijn niet helder en slecht onderbouwd. 

• Subsidie erfbeplanting schrappen, omdat dit een taak van 
de eigenaren is. 

• De post herinrichting dorpsplein Hemmen verplaatsen naar 
de signaallijst, omdat hiervoor nog geen plannen zijn. 

• Enkele huurtarieven verhogen om precedentwerking tegen 
te gaan. 

• Stopzetten subsidie aan PWA t.b.v. de taptoe. 

• Opheffen kunstadviescommissie. 

• Het opstapproject is geen gemeentelijke taak en de bijdrage 
kan daarom stopgezet worden. 

• Het project fietsenstalling na 2011 niet meer continueren. 

• Een leerlingenstop voor De Zon instellen zodat de kosten 
voor uitbreiding van de PNL-lijst af kan. 

• WMO eigen bijdrage in 2 jaar afbouwen. 

• Aanpassen afbouw van de WMO welzijnsdiensten. 

• PNL-post Elst Zuid Oost schrappen en toevoegen aan 
signaallijst in afwachting van concrete plannen. 

• Begraafplaats Zetten plaatsen op signaallijst. 

• Op bijdrage aan samenwerkingsverbanden zal ook 
bezuinigd moeten worden. 

• Gelet op eerdere schriftelijke beantwoording van vragen 
door het college trekken zij A-22 en A-23 in. 

 
De voorzitter schorst de vergadering van 20.45 tot 21.05 uur. 
 
Wethouder Mooij geeft reactie op de diverse vragen en 
opmerkingen die betrekking hebben op zijn portefeuille, te 
weten o.a.: 

• Dit is een belangrijk richtinggevend moment.  

• De heroverwegingen d.m.v. schatgraven zijn in deze 
kadernota verwerkt, zodat de schatgraversproces nu is 
afgehandeld. 

• De gemeente Overbetuwe staat er relatief gezien financieel 
redelijk voor. 

• In het verleden is al rekening gehouden met toekomstige 
slechtere tijden. 

• Het college is zich er van bewust wat er op hun afkomt, 
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maar dit biedt ook kansen. 

• Het perspectief tot 2015 ziet er financieel goed uit, terwijl er 
in 2015 vooralsnog een klein tekort zal ontstaan. 

• Bij de meeste amendementen ontbreekt een dekking. 

• Het college zal reageren op alle burgers die vooraf via de 
website hun ideeën hebben gegeven voor deze kadernota. 

• De effecten van de samenwerking gaat er komen, maar 
primair gaat het om de kwaliteit van bedrijfsvoering. Hierbij 
zal waar mogelijk bezuinigd worden. 

• Een reactie op het “BTW-model” ligt inmiddels op de Griffie 
voor verdere behandeling. 

• Het is een goede zaak dat ook de raadsleden zelf ieder € 
1.000,-- zullen bezuinigen en dat er meer digitaal gewerkt 
zal gaan worden. 

• Voor een gezamenlijke aanschaf van Ipads door 
raadsleden  kan de hulp van de centrale inkoper via de 
Griffie worden ingeschakeld.  

• Omdat nu al gewerkt wordt aan de begroting voor 2012 zal 
het niet altijd eenvoudig zijn om de uitvoering van 
aangenomen amendementen hierin nog te verwerken. 

• Omdat aanbestedingen op dit moment gunstig kunnen 
verlopen pleit hij er voor om grote maatschappelijke 
projecten juist niet te schrappen. 

• Een verhoging van de OZB staat wat het college betreft nu 
niet ter discussie. 

• Het heffen van precariobelasting is met name in het leven 
geroepen om overlast op de openbare weg terug te 
dringen. 

• De vervanging van de dienstauto voor koeriersdiensten is 
geen extra investering, maar vervanging van een 10 jaar 
oude auto voor een nieuwe milieuvriendelijke auto 

• Het college heeft er voor gekozen om voor De Helster groot 
onderhoud te plannen. 

• Zeker gelet op de reeds toegezegde subsidies is het niet 
verstandig om “Elst Zuid Oost” te schrappen van de PNL-
lijst. 

• Het bezuinigen op samenwerkingsverbanden is geen goede 
zaak, omdat het rendement van deze 
samenwerkingsverbanden voor onze gemeente erg 
belangrijk zijn. 

 
Wethouder Van Baal geeft reactie op de diverse vragen en 
opmerkingen die betrekking hebben op zijn portefeuille, te 
weten o.a.: 

• Binnenkort zal er een voorstel richting de raad gaan voor 
een algemene begraafplaats in Zetten. 

• Uitvoeringsprogramma’s voor “dops” zullen met raming voor 
de begrotingsraad van november gereed zijn. 

• In plaats van een 5-jaarlijkse externe woningmarktmonitor 
wordt nu jaarlijks door ons zelf een monitor gedaan. 

 
Wethouder Witjes geeft reactie op de diverse vragen en 
opmerkingen die betrekking hebben op zijn portefeuille, te 
weten o.a.: 

• Bibliotheek komt voor de begrotingsbehandeling van 
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november met een nieuw uitvoeringsplan, waarin rekening 
wordt gehouden met gedwongen bezuinigingen. 

• Bezuinigingen voor bibliotheek uitstellen is niet wenselijk. 

• De verkeersveiligheid voor met name jeugd heeft 
voldoende aandacht. 

• Omdat er voldoende bomen, met name in Park Lingezegen, 
geplant worden is extra geld voor de “boomplantdag” niet 
nodig. 

• Het schrappen van de PNL-post voor opknappen 
Groenestraat is geen goede zaak, omdat deze weg, 
ondanks minder gebruik in de toekomst, aangepakt moet 
worden. 

• Erfbeplanting verdient aandacht en daarom is 
subsidieverlening gewenst. 

• De PNL-post voor herinrichting Dorpsplein Hemmen is 
nodig, omdat hier met name meer ruimte gecreëerd moet 
worden voor parkeergelegenheden. De plannen hiervoor zij 
al klaar en kunnen binnenkort aanbesteed worden. 

• Omdat PWA tot 2000 de zomerkermis organiseerde is er ter 
compensatie met PWA afgesproken dat zij hiervoor in de 
plaats de taptoe zullen organiseren, waarvoor zij dus een 
financiële tegemoetkoming krijgen. Dit schrappen is dus 
niet raadzaam. 

• De pas benoemde kunstcommissie heeft al een bezuiniging 
toegepast, door in plaats van uit  5, nu uit 4 leden te 
bestaan. 

• In december zal het college met een voorstel komen ten 
behoeve van de realisatie van een MFC in Valburg.  

  
Wethouder Van Rooijen geeft reactie op de diverse vragen en 
opmerkingen die betrekking hebben op zijn portefeuille, te 
weten o.a.: 

• Het college is van mening dat in het kader van bezuinigen 
op logopedie het een goede zaak is om de leerkrachten bij 
te scholen op dit gebied. In het LEA-overleg zal dit 
aangekaart worden om te bezien hoe dit het beste 
uitgevoerd kan worden. 

• Op sportgebied zullen eerst inhoudelijk doelen vastgesteld 
moeten worden in de sportnota, voordat met de raad over 
de financiële middelen gesproken kan worden. Daarom nu 
afbouw van beschikbaar stellen van middelen en na 
vaststelling van de sportnota gelden beschikbaar stellen. 

• Voor de huur van gemeentelijke accommodaties zal in de 
toekomst een kostendekkend tarief worden vastgesteld. 

• Sommige huurtarieven zijn conform afspraken die in het 
verleden gemaakt zijn terwijl het niet reëel is de huur in de 
oude Theresiaschool te verhogen gelet op de staat van dit 
gebouw. 

•  Het opstapproject is een belangrijke voorziening, zodat 
bezuiniging hierop geen goede zaak is. 

• Voor De Zon is geen extra bouw nodig maar kan worden 
volstaan met opvang binnen bestaande gebouwen, 
waarvoor dan toch geld nodig is. 

• De afbouw van WMO eigen bijdrage hulpmiddelen zal 
gefaseerd gaan plaatsvinden.  
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• Om bestaande doelgroepen niet te belemmeren zal ook de 
afbouw van de WMO welzijnsdiensten gefaseerd 
plaatsvinden. 

• Er zullen gesprekken met sportverenigingen plaatsvinden 
met betrekking tot aanleg van kunstgrasvelden. Hierbij 
worden de vastgestelde kaders uit 2009 gehanteerd. 
Evaluatie van deze beleidsregels zal in 2012, of indien 
gewenst eerder, plaatsvinden. 

• Er zijn goede managementrapportages beschikbaar, zodat 
extra analyse van de effecten van het invoeren van eigen 
bijdragen t.a.v. de WMO niet zinvol is. 

• PGB in WMO kan regionaal beleid worden. De gemeente 
Arnhem heeft hieromtrent een memo gemaakt. Daarom is 
motie M-3 overbodig en kan zeker het derde 
gedachtestreep vervallen. 

• Het is de bedoeling dat er een kwalitatief beter 
leerlingenvervoer komt. 

 
Burgemeester Tuijnman geeft reactie op de diverse vragen en 
opmerkingen die betrekking hebben op haar portefeuille, te 
weten o.a.: 

• Voor het fietsendiefstalproject Elst Centraal  wordt geen 
nieuw, maar geschoven geld gereserveerd. Ook omdat met 
ingang van 1 augustus 2011 een nieuw systeem tegen 
fietsendiefstal wordt ingevoerd, ontraadt zij amendement A-
20. 

• Nut en noodzaak van jumelage zal worden onderzocht. 

• Bij het personeelsbudget zal er zeker geen sprake zijn van 
automatisme. 

• Motie M-4 is een lastige motie, waarbij de bedoeling en wat 
men er mee wil niet duidelijk is. Duidelijk is dat wij als 
organisatie het volgens een gehouden landelijke 
benchmark niet slecht doen en dat wij qua fte’s onder de 
Berenschotnorm zitten. 

 
De voorzitter schorst de vergadering voor 10 minuten. 
 
Na 10 minuten heropent de voorzitter de vergadering 
 
D66 is benieuwd naar de reactie van het college op hun 
initiatief voorstel inzake BTW-model buitensportverenigingen. 
Zij willen amendement A-5 over de bibliotheekvoorziening  
steunen als het amendement wordt gewijzigd. Zij willen niet 
vanaf, maar dat uiterlijk 2013 een taakstellende beperking van 
het budget leidend is voor de beoogde vernieuwing en herijking 
van taken. 
Bij motie M-4 is het van belang dat we van een nullijn uit 
kunnen gaan. 
CU geeft aan dat zij dekking hebben gezocht voor hun 
voorstellen door de OZB met 1% te willen verhogen.  
Zij blijven van mening dat de logopedische screening op 
basisscholen door deskundigen verricht moet worden, om zo in 
de toekomst extra kosten tegen te gaan. 
Zij zullen tegen alle amendementen en moties stemmen die na 
de deadline zijn binnengekomen.  
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GL geeft aan dat de tariefsverhoging OZB, A-2, bij de 
begrotingsbehandeling in november van pas kan komen. 
Zij begrijpen niet waarom de gemeente een koeriersdienst 
nodig heeft. 
CDA is tevreden met de beantwoording door het college van de 
vragen en opmerkingen. 
PvdA wil weten wat van de kernen zelf verwacht wordt bij de 
uitvoering van de dop’s.  
Ook zij menen dat tariefsverhoging OZB bij de 
begrotingsbehandeling in november aan de orde kan komen. 
Zij pleiten voor een inhoudelijke discussie met betrekking tot de 
schoollogopedie.  
VVD is het over het algemeen eens met de beantwoording van 
de vragen en opmerkingen door het college.  
GBO blijft van mening dat geld voor Elst Zuid Oost kan worden 
verplaatst naar de signaallijst.  
Wethouder Mooij geeft aan dat er, behalve het voorstel van CU 
om de OZB met 1% te verhogen, geen dekkingsvoorstellen 
zitten bij de amendementen. Dit betekent dat er een gat zal 
ontstaan, welke ook doorwerkt in 2013 en 2014 terwijl er voor 
2015 nog een sluitende begroting moet komen. 
Hij geeft aan dat de bodes een koeriersdienstauto gebruiken 
om de 5 gemeentelijke locaties o.a. te voorzien van middelen 
en post.  
De plannen voor Elst Zuid Oost zijn al ver gevorderd en er zijn 
hiervoor al subsidies beschikbaar gesteld, zodat uitstel niet 
verstandig is. 
Wethouder Van Baal geeft aan dat voor de uitvoering van de 
verschillende dop’s al een projectopdracht is gemaakt voor de 
organisatie. Hierin is duidelijk dat de dorpsraden participeren bij 
deze uitvoeringsplannen. Mochten er echte aanpassingen in 
het beleid van de dop’s worden aangebracht, zal dit worden 
voorgelegd aan de raad. 
Wethouder Van Rooijen geeft aan dat een leerlingenstop, voor 
o.a. De Zon, niet kan worden afgedwongen. Huisvesting van 
scholen zal daarom in goed overleg plaatsvinden. 
Er zal t.b.v. de Lokale Educatieve Agenda (LEA) voor de 
begrotingsbehandeling in november een discussiestuk aan de 
raad worden aangeboden.  
De nieuwe sportnota zal niet voor de begrotingsraad van 
november gereed zijn, maar in de loop van 2012. 
Burgemeester Tuijnman geeft aan dat er spelregels zijn hoe 
met het personeelsbudget omgegaan moet worden. Hoewel dit 
bedrijfsvoering is geeft zij aan dat door de directie kritisch wordt 
omgegaan met de hoeveelheid fte’s. 
Bij de begrotingsbehandeling in november zal het bedrag voor 
een personeelsbudget duidelijk zijn. 
 
De voorzitter constateert dat er, naar aanleiding van de 
beantwoording door het college, door diverse fracties 
amendementen en moties zijn ingetrokken. 
Dit zijn de amendementen A1, A2, A4, A6, A8, A10, A11, A13, 
A15, A19, A20, A22, A23, A25 en A27 en de moties M2 en M8. 
 
Zij brengt achtereenvolgend de overgebleven amendementen, 
het voorstel van het college en de overgebleven moties in 
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stemming, waarvan de uitslagen luiden: 
 
A-3 Kadernota (logopedie): (bijlage 9) 
Dit amendement wordt unaniem door de raad aangenomen. 
 
A-5 Heroverweging bibliotheek: (bijlage 11) 

Dit amendement wordt unaniem door de raad aangenomen. 
 
A-7 Heroverweging boomplantdag: (bijlage 13) 

voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De 
Waard; 
tegen: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heer Van Hulst; 
zodat dit amendement met 19 stemmen voor en 3 stemmen 
tegen is aangenomen. 
 
A-9 PNL post 13c Groenestraat: (bijlage 15) 

voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de Vries 
en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Consoli, Elbers, Hol, 
Janssen, Joon, Langeveld, Noordermeer, Verhart en De 
Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs en 
Koopmans-Jacobs en de heren Eefting, Van Hoeven, Van 
Hulst, Latour en Ross; 
zodat dit amendement met 14 stemmen voor en 8 stemmen 
tegen is aangenomen. 
 
A-12 Woningmarktmonitor: (bijlage 18) 

voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Koopmans-
Jacobs en Penning de Vries en de heren Van Beers, Eefting, 
Elbers, Van Hoeven, Van Hulst, Joon, Langeveld, Latour, Ross, 
Verhart en De Waard; 
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Versluis en 
de heren Bax, Consoli, Hol, Janssen en Noordermeer; 
zodat dit amendement met 15 stemmen voor en 7 stemmen 
tegen is aangenomen. 
 
A-14 Erfbeplanting: (bijlage 20) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heer Van Hulst; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De 
Waard; 
zodat dit amendement met 3 stemmen voor en 19 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-16 Huren accommodaties: (bijlage 22) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heer Van Hulst; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
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Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De 
Waard; 
zodat dit amendement met 3 stemmen voor en 19 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-17 Subsidie PWA t.b.v. Taptoe: (bijlage 23) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heer Van Hulst; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De 
Waard; 
zodat dit amendement met 3 stemmen voor en 19 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-18 Kunstadviescommissie: (bijlage 24) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heren Van Hulst en Langeveld; 

tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De Waard; 
zodat dit amendement met 4 stemmen voor en 18 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-21 Uitbreiding De Zon: (bijlage 27) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heren Eefting, Van Hoeven, Van Hulst, Langeveld, Latour en 
Ross; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Elbers, Hol, Janssen, Joon, Noordermeer, 
Verhart en De Waard; 
zodat dit amendement met 8 stemmen voor en 14 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-24 WMO eigen bijdrage: (bijlage 30) 

voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs en 
Koopmans-Jacobs en de heren Van Hulst en Langeveld; 
tegen: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de 
Vries en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Consoli, Eefting, 
Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, Joon, Latour, Noordermeer, 
Ross, Verhart en De Waard; 
zodat dit amendement met 5 stemmen voor en 17 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-26 Elst Zuid Oost: (bijlage 32) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heren Van Hulst en Langeveld; 

tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De Waard; 
zodat dit amendement met 4 stemmen voor en 18 stemmen 
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tegen is verworpen. 
 
A-28 Begraafplaats Zetten: (bijlage 34) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heren Eefting, Van Hoeven, Van Hulst, Latour en Ross; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Elbers, Hol, Janssen, Joon, Langeveld, 
Noordermeer, Verhart en De Waard; 
zodat dit amendement met 7 stemmen voor en 15 stemmen 
tegen is verworpen. 
 
A-29 Heroverweging sportsubsidiëring: (bijlage 35) 

voor: de dames Janssen-Huijs, Kloosterman-van Kamperdijk, 
Koopmans-Jacobs, Penning de Vries en Versluis en de heren 
Bax, Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Van 
Hulst, Janssen, Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, 
Verhart en De Waard; 
tegen: mevrouw Van Brakel-Huijgen;  
zodat dit amendement met 21 stemmen voor en 1 stem tegen is 
aangenomen. 
 
 
Voorstel burgemeester en wethouders Kadernota: 
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De 
Waard; 
tegen: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heer Van Hulst; 
zodat dit voorstel met 19 stemmen voor en 3 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 
M-1 Budget raad (persoonlijk budget raadsleden) (bijlage 36) 

Deze motie wordt unaniem door de raad aangenomen. 
 
M-3 PGB in WMO: (bijlage 38) 

voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de Vries 
en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Consoli, Elbers, Hol, 
Janssen, Joon, Langeveld, Noordermeer, Verhart en De 
Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs en 
Koopmans-Jacobs en de heren Eefting, Van Hoeven, Van 
Hulst, Latour en Ross; 
zodat deze motie met 14 stemmen voor en 8 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 
M-4 Systematiek personeelsbudget: (bijlage 39) 

voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Versluis en de 
heren Bax, Consoli, Eefting, Van Hoeven, Hol, Janssen, Joon, 
Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Koopmans-Jacobs en Penning de Vries en de heren Van 
Beers, Elbers, Van Hulst en Langeveld; 
zodat deze motie met 14 stemmen voor en 8 stemmen tegen is 
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aangenomen. 
 
M-5 Holle Bolle Gijs in Overbetuwe: (bijlage 40) 

voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, 
Joon, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De 
Waard; 
tegen: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
heer Van Hulst; 
zodat deze motie met 19 stemmen voor en 3 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 
M-6 Algemene begraafplaats Zetten: (bijlage 41) 

voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de Vries 
en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Consoli, Elbers, Hol, 
Janssen, Joon, Noordermeer, Verhart en De Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs en 
Koopmans-Jacobs en de heren Eefting, Van Hoeven, Van 
Hulst, Langeveld, Latour en Ross; 
zodat deze motie met 13 stemmen voor en 9 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 
M-7 DOP Valburg (MFC): (bijlage 42) 

voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk en Versluis en de 
heren Bax, Consoli, Hol, Janssen, Joon, Noordermeer, Verhart 
en De Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Koopmans-Jacobs en Penning de Vries en de heren Van 
Beers, Eefting, Elbers, Van Hoeven, Van Hulst, Langeveld, 
Latour en Ross; 
zodat deze motie met 10 stemmen voor en 12 stemmen tegen 
is verworpen. 
 
M-9 DOP algemeen: (bijlage 44) 

voor: de dames Kloosterman-van Kamperdijk, Penning de Vries 
en Versluis en de heren Bax, Van Beers, Consoli, Eefting, 
Elbers, Van Hoeven, Hol, Janssen, Joon, Latour, Noordermeer, 
Ross, Verhart en De Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs en 
Koopmans-Jacobs en de heren Van Hulst en Langeveld; 
zodat deze motie met 17 stemmen voor en 5 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 
M-10 Kaders grote projecten: (bijlage 45) 

voor: de dames Janssen-Huijs, Kloosterman-van Kamperdijk, 
Koopmans-Jacobs en Versluis en de heren Bax, Consoli, 
Eefting, Van Hoeven, Hol, Van Hulst, Janssen, Joon, 
Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en De Waard; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen en Penning de Vries en 
de heren Van Beers en Elbers; 
zodat deze motie met 18 stemmen voor en 4 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 
M-11 “Doordacht reizen” (leerlingenvervoer): (bijlage 46) 

voor: de dames Janssen-Huijs en Koopmans-Jacobs en de 
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heren Eefting, Van Hoeven, Van Hulst, Latour en Ross; 

tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Kloosterman-van 
Kamperdijk, Penning de Vries en Versluis en de heren Bax, 
Van Beers, Consoli, Elbers, Hol, Janssen, Joon, Langeveld, 
Noordermeer, Verhart en De Waard; 
 
zodat deze motie met 7 stemmen voor en 15 stemmen tegen is 
verworpen. 
 

6. Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 23.43 uur. 

 
Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 30 augustus 2011. 
 
 
DE RAAD VOORNOEMD 
 
 
De plv. griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
 
M.C.P. Laurenssen    E. Tuijnman. 
 
 
 

Toezeggingen: 

 

• Het college zal reageren op alle burgers die vooraf via de website hun ideeën hebben gegeven 
voor deze kadernota. 

• Voor een gezamenlijke aanschaf van Ipads door raadsleden  kan de hulp van de centrale inkoper 
via de Griffie worden ingeschakeld.  

• Binnenkort zal er een voorstel richting de raad gaan voor een algemene begraafplaats in Zetten. 

• Uitvoeringsprogramma’s voor “dops” zullen met raming voor de begrotingsraad van november 
gereed zijn. 

• In december zal het college met een voorstel komen ten behoeve van de realisatie van een MFC 
in Valburg. 

• In LEA-overleg de mogelijkheden voor bezuinigingen bij de schoollogopedie bekijken. 

• Nut en noodzaak van jumelage zal worden onderzocht. 

• Er zal t.b.v. de Lokale Educatieve Agenda (LEA) voor de begrotingsbehandeling in november een 
discussiestuk aan de raad worden aangeboden.  
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Bijlage 1 

Kadernota 2012 “Met zuinigheid en vlijt bouwt je huizen als kastelen” 
Met de bijdrage aan de kadernota wil D66 Overbetuwe een Kader met kansen voor de toekomst 
neerzetten. Het is evident dat de financiële en economische crisis diepe sporen nalaat. Als gevolg 
daarvan zullen ook gemeenten moeten bezuinigen.  Bezuinigingen hebben over het algemeen een 
negatieve lading en associatie: we moeten met minder middelen meer voor elkaar krijgen en in 
combinatie met maatschappelijke ontwikkelingen zoals individualisering, vergrijzing,  informatisering en 
hogere eisen die de burger aan de overheid stelt, vraagt dit om een fundamentele heroverweging.  
Langs drie lijnen kan worden bezuinigd: 
De kaasschaafmethode, d.w.z. budgetten met een percentage verlagen werkt niet meer. 
Kostenreductie is de tweede optie om tot bezuinigingen te komen. Kostenreductie levert resultaat op basis 
van goede politieke keuzes. 
Duurzaam ombuigen.  Daarbij zullen we onze manier van werken tegen het licht moeten houden. Welke 
diensten zijn van waarde voor onze inwoners en wat kan de burger van de gemeente verwachten.  
De kostenreductie kan o.a gerealiseerd worden met personeelskosten, dienstverleningsaanbod, subsidies 
en inkoop. Door intergemeentelijke samenwerking kan en moet dit geld op kunnen leveren. Het effect van 
deze operatie zien wij nog niet in de kadernota terug.  
Onze vraag aan het College: kunt u inschatten welke financiële effecten wij mogen verwachten en 

kunnen we die al inboeken in 2012 en het meerjarenperspectief? 
Kostenreductie wordt ook gerealiseerd met aanpassing en vereenvoudiging van de gemeentelijke 
organisatie. We zien op dat punt, dat er vorderingen worden gemaakt en mede op basis van 
programmamanagement de organisatie wordt aangestuurd. We zien dit als een goede ontwikkeling. 
Uitbesteding van taken is ook een wenselijke ontwikkeling voor D66. Doen we de goede dingen en doen 
we ze goed. Doen waar je goed in bent, en als anderen het beter kunnen graag uitbesteden. Veel 
bedrijfsprocessen lenen zich hiervoor, zoals belasting, vastgoed- en accommodatiebeheer.  
De derde lijn, waarlangs we bezuinigen is duurzame ombuiging. 
In onze visie op de rol van het openbaar bestuur stuurt de gemeente op hoofdlijnen op de wettelijke taken 
en taken die voorbehouden zijn aan de gemeente Overbetuwe. De gemeente is regisseur en stuurt 
krachtig op een efficiënte en doelmatige organisatie. Voor de gemaakt keuzes zal draagvlak en 
duidelijkheid gecreëerd moeten worden.  Geef uitleg aan de burgers over de gemaakte keuzes en 
manage de verwachtingen van de inwoners.  
In de ontwikkeling en uitrol van de DOP’s zien we helaas de afstand tussen verwachting en realiteit groter 
worden. Dit stimuleert de dorpsraden geenszins, sterker nog er volgen teleurgestelde reactie. Dat brengt 
ons op de vraag aan het College: hoe gaat u de balans vinden tussen de verwachting en de realisatie 
van de DOP’s? 
De kadernota geeft in grote lijnen de uitkomsten weer van de Schatgraversoperatie. D66 constateert dat 
de soep gelukkig niet zo heet gegeten wordt als die werd opgediend. Immers de taakstelling als gevolg 
van de kortingen van het Rijk liepen aanvankelijk op tot 20%. In onze vorige beschouwing heeft D66  
reeds aangegeven niet van een al te negatief scenario uit te willen gaan. Geen doemdenken, maar een 
realistische doelstelling hanteren. Welnu we komen uit op een percentage tussen de 5 en 10%. 
Onze aanvliegroute voor een gezonde financiële toekomst is gebaseerd op het maken van heldere 
keuzes en slimmer en beter werken. Daarnaast creatief op zoek naar inkomsten. Een half jaar geleden 
heeft D66 een concreet initiatiefvoorstel “uitrol BTW model” gedaan. Helaas ontbreekt nog steeds het 
antwoord en de vraag is wanneer komt u met een standpunt? Onze vraag is vooral ingegeven door de 
sportverenigingen, die graag duidelijkheid willen hebben. Uitstel voor Spero bijvoorbeeld betekent een 
verlies van 13.500 per jaar!  
De gemeentelijke organisatie zal in de toekomstige setting een pas op de plaats moeten doen en in 2012 
niet uitgebreid hoeven te worden. In gemeenteland is het geaccepteerd, dat gemeenten formatie inleveren 
en inkrimpen. In de gemeente Overbetuwe hoeft dat gelukkig niet. We hebben wel discussie over de 
vraag hoe groot de organisatie moet zijn om optimaal te presteren. De vraag naar een organisatiebudget 
is door D66  in de beschouwingen van 2010 en 2011 aan de orde gesteld. Ook andere partijen hebben 
dat gedaan en dat brengt ons nu op het punt hoe er mee om te gaan.  
Organisatiebudget is meer dan het personeelsbudget en naast fte’s zijn personeelskosten en kwaliteit 
samenhangende onderdelen. De nu gehanteerde vergelijkingen zijn gebaseerd op het verleden en D66 
praat graag over de toekomst. Normen en kengetallen zijn minder relevant, omdat gemeenten in 
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Nederland anders de toekomst in gaan. Meebewegen en anticiperen op de toekomst is het devies. 
Flexibele incidentele externe inzet is ons antwoord op personele knelpunten.   
In het Programma Nieuwe lasten zijn terecht weinig nieuwe lasten opgenomen. De economische 
actieradius loopt terug en daarmee ook de vraag naar dienstverlening aan gemeenten. Projecten draaien 
op een lager pitje en een pas op de  plaats is daarom gerechtvaardigd. D66 doet daarom de suggestie om 
voor 2012 geen formatie uitbreiding toe te staat en incidentele personeelsbehoeften flexibel in te vullen.  
In tijden van bezuiniging wil D66 ook zelf een bijdrage leveren en daarom steunen wij van harte het 
voorstel van de CU om 1000 euro per Raadslid in te leveren. 
In grote lijnen stemt D66 in met de voorgestelde bezuinigingen. Zoals gezegd herkennen we ons in de 
ingeslagen weg. Desalniettemin staan er posten in, die we nader willen beschouwen: 
Bibliotheek: 
D66 ondersteunt de idee, dat de bibliotheek zich meer en beter op de toekomst zal moeten richten. Inzet 
van moderne media, betere aansluiting bij onderwijs en efficiëntere bedrijfsvoering kunnen leiden tot 
kostenreductie. Op basis van een uitvoeringsplan van de bibliotheek kunnen de gemeente en de 
bibliotheekorganisatie aan de slag om een bezuiniging te realiseren. We gaan uit van een voorstel bij de 
komende begrotingsbehandeling.   
 
Jeugdsubsidie: 
Afschaffing nu is voor D66 niet aan de orde. Wel een herijking van doelstelling en  voorwaarden 
gekoppeld aan subsidieverlening. Geen oude schoenen weggooien voordat we nieuwe hebben! Daarom 
vinden wij het wenselijk zo snel mogelijk de STA discussie te openen. 
Schoollogopedie: 
De kosten van schoollogopedie zijn fors. Naar schatting 100 euro per screening is veel. Het amendement 
A3(motie?) van CU steunen wij en we gaan bezien in hoeverre kosten teruggebracht kunnen (= moeten) 
worden. 
Mogelijkheden voor bezuinigingen zien we bij leerlingenvervoer en jumelage. De kosten van 
leerlingenvervoer vinden we extreem hoog en daarom dient D66 een motie in met als doel om tot 
kostenreductie te komen.  
Jumelage met Usingen en Zulpich vinden we meer iets voor maatschappelijk organisaties en is niet een 
kerntaak van de gemeente.  
Ook vragen wij een toelichting op de extra subsidiebehoefte voor peuterspeelzalen (post 4 PNL 2011). 
Gelet op het lopende harmonisatietraject lijkt deze uitgaaf niet logisch. 
Voorzitter, leden van de Raad ik rond af. 
Met plezier heeft D66 kennis genomen van nieuwe plannen voor investeringen in de Vogelbuurt in Driel, 
die volgens ons heel hard nodig zijn. 
Ook het kunstveld voor Excelcior in Zetten komt er.  
En tenslotte zijn we blij met de investeringen in Natuur en Milieu educatie. 
Dit alles wederom naar het zich laat aanzien zonder de lasten voor onze inwoners te verhogen. 
Ik dank u voor de aandacht. 
Ben Ross 
Fractievoorzitter D66 Overbetuwe.  
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Bijlage 2 

 
                                                                                                                                                       
Kadernota 2012 Bijdrage van de ChristenUnie 
5 juli 2011. 
 
Geachte voorzitter 
Voor ons ligt de Kadernota 2012, waarbij is uitgegaan  van activiteiten en budgetten die bijdragen  aan de 
doelen die wij met elkaar eerder hebben vastgesteld: 
Zoals verwoord in De toekomstvisie+ ,  het College programma en de Beleidsprogramma’s die zijn 
vastgesteld. 
Een belangrijke winst is dus om het beschikbare budget/ en inzet / zo effectief mogelijk te besteden en de 
activiteiten die nauwelijks bijdragen aan deze doelen af te bouwen of te schrappen. 
We hebben als raad dat in grote lijnen uitgezet bij de Schatgravers bijeenkomsten. 
De ChristenUnie heeft de punten die zij belangrijk vindt ook vooraf in september 2010 schriftelijk 
aangegeven. En daarbij keuzes aangegeven van prioriteiten. Inhoud,  kwaliteit en deskundigheid 
moeten medepalend zijn voor de te maken keuzes.  We hebben daarbij ook aangegeven dat we kleine 
bedragen buiten beschouwing willen laten : alleen als het echt duidelijk is dat deze niets toevoegen/het 
doel voorbijschieten en dus overbodig zijn willen wij deze schrappen. Ook hebben wij aangegeven dat bij 
de keuzes voor bezuinigingen het maatschappelijk nadelig  effect voor onze burgers zo klein mogelijk 
diende te zijn. 
In onze optiek is zeker rekening  gehouden met voorgaande genoemde punten.                                                                                                                                       
Wij kunnen ons daarom vinden in de meeste voorstellen in deze  Kadernota. 
Op enkele punten hadden wij graag eerst onderzoek willen doen, en/ of de motivatie duidelijker in beeld 
willen hebben waarom wel en waarom niet.                                                                                                  
Dus goed onderbouwd en daarna ook verantwoord afgebouwd. 
De ChristenUnie heeft daarom voor 2 heroverwegingsvoorstellen een amendement ingediend . (  A- 3 en 
A -13) logopedie/bibliotheek 
Het gaat om veel geld, er moet bezuinigd worden, maar dan wel in overleg met / en met zorgvuldige 
afweging van de gevolgen op langere termijn.                                                                                            . 
Toelichting: onderzoek Schoollogopedie. /op langere termijn meer kosten/maar belangrijker nog: 
wellicht meer spraak/taalachterstanden/lezen die niet meer in te halen zijn.                                                                                                 
Bibliotheek/ belangrijk voor de ontwikkeling van kinderen maar ook voor ouderen en gehandicapten/ 
gevolgen zijn niet goed in beeld. 
Op deze beide punten is ons inziens eerst goed overleg nodig om op een verantwoorde manier te kunnen 
bezuinigen. 
Omdat hierdoor de meerjarenbegroting een tekort zal aangeven is er een ook amendement/ A-2) voor een 
kleine extra  verhoging van de OZB met 1%.  
Deze maatregel is niet populair, maar het lijkt ons prima te doen voor huizenbezitters om een kleine 
bijdrage te leveren: (gemiddeld met ongeveer 10 euro per jaar.) zodat enkele voorzieningen  
gesubsidieerd blijven om achterstanden te voorkomen bij het opgroeien.                              
Taalvaardigheid:  Spraak/lezen/ logopedie/ en ook voor gehandicapten en ouderen zoals een 
bibliotheekvoorziening in eigen dorp. 
Wanneer andere fracties met voorstellen komen die voordelen opleveren en  die raadsbreed worden 
ondersteund kan dit amendement voor de OZB wellicht vervallen omdat het niet nodig is. 
Daarnaast een Motie, /M-1) mede ingediend door D66 om af te zien van een gedeelte van het persoonlijk 

budget voor deze raadsperiode voor ons als raadsleden,  om zodoende ook extra in te leveren, en 
hiermee een signaal te geven naar onze inwoners. We hebben als gehele raad al bijgedragen door 
versobering van budget voor bijeenkomsten  e.d. ( vorig jaar  ad. 25.000 euro structureel). Maar deze 
bijdrage raakt ons ook persoonlijk.  Voorstel  1000 euro per raadslid/29.000 euro. (Dat is ongeveer 30%.) 
 
De eerste prioriteit van dit jaar voor de ChristenUnie was en is om te komen tot een sluitende 
meerjarenbegroting , waarbij  de lasten voor  de burgers niet teveel mogen worden en waarbij zij die 
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ondersteuning nodig hebben,  die ook ontvangen. En ook om ondersteuning van beleid te blijven geven 
om hulpvragen  en problemen vroeg te signaleren.                                                                                  
Zoals Vluchtelingenwerk/opstapproject/minimabeleid/schuldhulpverlening/centrum voor jeugd en 
gezin/vrijwilligersbeleid/ en mantelzorg. 
De kaders die vandaag gegeven worden zijn de eerste aanzet om te komen tot die sluitende 
meerjarenbegroting.  Er zijn nog veel andere voorstellen waar nu niet voor gekozen is.  Ons voorstel is, 
om de uitkomsten van onderzoeken die nog lopen op tijd aan ons voor te leggen zodat die besproken 
kunnen worden vòòr de opstelling van  programmabegroting 2012-1015. 
Dit lijkt ons nodig  omdat de gevolgen van dit kabinetsbeleid met de veranderde verantwoordelijkheden 
voor de gemeente nog niet goed in beeld zijn, waardoor er wellicht nog enkele bezuinigingen nodig zijn.  
Gelukkig zijn de omstandigheden op dit moment iets verbeterd door o.a  de verhoging van de Algemene  
uitkering.  Hierdoor is het mogelijk om een deel van de financiële risico’s  om te zetten in goed 
onderbouwde cijfers zodat deze risico’s beter/ en dus realistischer in beeld zijn. 
Daarnaast blijven wij bij ons uitgangspunt dat kritisch moet worden gekeken naar de uitvoering van grote 
projecten die in gang gezet zijn:                                              Zoals bijvoorbeeld Park Lingezegen./Huis 
der Gemeente. 
Wanneer er breed moet worden bezuinigd is het alleen al uit het oogpunt van voorbeeldfunctie belangrijk 
dat er wordt versoberd. 
 
Voorzitter tot zover onze bijdrage in eerste termijn. 

 

 
Bijlage 3 
Eigenlijk had ik mijn verhaal willen houden over verantwoordelijkheid, vertrouwen en betrokkenheid. Mooi 
hoog over, zoals jullie van GroenLinks gewend zijn, persoonlijke perspectieven gecombineerd met wijde 
vergezichten.  
Verantwoordelijkheid vragen en vertrouwen geven leidt tot een betrokken samenleving, dat soort zinnen. 
Of een betrokken samenleving vraagt om het nemen van verantwoordelijkheid en het geven van 
vertrouwen.  
Ergens in de afgelopen periode had ik dat idee opgepakt en het werd versterkt toen ik mijn kinderen op 
hun schoolfeest met een kaart van vijf euro het plein opstuurde om te besteden aan spelletjes, snoepgoed 
en eten. Zou dat wel goed gaan? Ik zag dat hun betrokkenheid groeide, ze met het vertrouwen dat ik ze 
gaf, hun verantwoordelijkheid namen. Tussendoor kwamen ze zelfs terug om te checken of ze het wel 
goed deden.  
Je begrijpt GroenLinks staat achter het voorstel van het CDA om lokaal een PGB te gaan opzetten. Het is 
secondbest, maar noodzakelijk om mensen blijvend van goede zorg te voorzien. GroenLinks vraagt zelf in 
een motie te onderzoeken wat de effecten zijn van de eigen bijdrage in de WMO, we zijn bezorgd of 
ondanks de inkomensafhankelijke regeling iedereen nog de zorg ontvangt die ze nodig heeft. De 
opbrengst is namelijk veel hoger dan verwacht, geeft de wethouder in een memo aan.  
Geen verantwoordelijkheid, betrokkenheid en vertrouwen dus. Toen ik nog eens probeerde te lezen waar 
het over ging dacht ik, wat staat er nu eigenlijk? En wat wil je ermee zeggen. De drie woorden zijn de 
afgelopen maanden veel gebruikt, zeg maar beter misbruikt. Een artikel in dagblad de pers liet al zien dat 
alle ministers het woord “verantwoordelijkheid” inzetten om hun bezuinigingen te rechtvaardigen. Die kant 
ga ik dus niet op. 
Na een periode van twee jaar zijn we aangeland bij het moment waar het schatgraverstraject waarin we 
naar herstructureringen en ombuigingen (zeg maar bezuinigingen) hebben gezocht voor bedoeld was. Het 
sluitend maken van de meerjarenbegroting 2012 - 2015. En dat is wonderwel gelukt. En dat maakt 
argwanend. Er worden een aantal stevige maatregelen genomen, die op verschillende plekken in onze 
gemeente pijn gaan doen, maar de verwachting was toch dat het veel ingrijpender zo gaan worden. Ten 
opzichte van de begroting over 2011 gaan we er nu vanuit dat we zo’n 2.000.000 extra inkomsten krijgen 
uit het gemeentefonds. Ik kan niet anders concluderen dat we ons wellicht nog wat rijk rekenen. En 
voorzichtigheid is op de begroting dus geboden.  
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Een aantal van de maatregelen die in deze kadernota zijn genomen vind GroenLinks te ver gaan. Het 
gaat dan om ingeboekte bezuinigingen op de bibliotheek, sport, jeugdverkeersveiligheid en de 
boomplantdag. 
Dames en heren, om met dat laatste te beginnen. De boomplantdag. In de gemeente Overbetuwe wordt 
het als we niets doen Dag boom, dag plant. Als er iets is verantwoordelijkheid, vertrouwen en 
betrokkenheid (daar zijn ze toch weer) een rol spelen is het daar wel. Daarnaast is dit langzaamaan 
onderdeel van ons cultureel erfgoed. Ik wil de raad oproepen om in de spiegel te kijken en met een kleine 
€3000,- euro te laten zien dat dit ook voor de Gemeente belangrijk is. 
De bibliotheek. Ook al zo’n instituut, in de positieve zin van het woord. In tegenstelling tot de 
boomplantdag is de context waar de bibliotheek zich in bevind wel sterk veranderd. Van hét 
informatiepunt voor kennis en praktische vragen is het één van de mogelijke informatiepunten in de 
samenleving geworden. Wacht voordat u het verkeert begrijpt, mijn kinderen zijn nog steeds lid van 
bibliotheek (merk dat aan de maandelijkse stroom boetes), maar ze hebben ook ieder een boekenkast vol 
met zo’n vijftig lees en studieboeken. Als ze een vraag hebben rennen we niet meer naar de bibliotheek, 
maar naar youtube, waar over veel onderwerpen een uitstekende uitleg is te vinden. De bibliotheek moet 
dus hervormen. We vragen samen met de PvdA om een visie te vormen op die toekomst in Overbetuwe. 
We geven daarvoor een jaar de tijd. Een jaar waarin minimale ombuigingen worden gevraagd. Volgens 
ons is dat in lijn met het Amendement van de Christen Unie op dit punt. Hoop dat ons amendement willen 
steunen. 
Jeugdverkeersveiligheid terugbrengen naar het niveau van 2008. Dat moeten we met zijn allen niet willen. 
Overbetuwe heeft in de afgelopen jaren nieuwe scholen erbij gekregen en dat vraagt om een passend 
budget. Wat ons betreft gaat die korting van 10.000 euro niet door, we vragen om jullie steun daarvoor. 
Ten slotte de sport. GroenLinks had eigenlijk begrepen dat bezuinigingen aan de ene kant zouden leiden 
tot intensivering aan de andere kant als het gaat om het geld dat richting sportverenigingen gaat. College 
hebben wij dat verkeerd begrepen? Ook komen we nog te spreken over de sportnota en de gevolgen die 
dat heeft. We willen daarom voorlopig deze heroverweging schrappen. Een nieuwe aanpak? Anders 
inrichten? allemaal OK. Minder geld? Nee. Het is bijna een SP slogan. 
De voorstellen zoals GroenLinks ze als pakket formuleert kunnen allemaal worden uitgevoerd zonder dat 
dat leidt tot een ander beeld van de meerjarenbegroting. We vinden het belangrijk om aan te geven dat 
we in deze onze verantwoordelijkheid nemen, betrokkenheid willen tonen. We hopen dat jullie ons in deze 
je vertrouwen willen geven. (Ik weet het, ik zou het er niet over hebben). Heb mijn nieuwe collega 
raadsleden (en de oude) in de afgelopen periode ook op die manier mogen leren kennen. Laten we 
doorgaan op die ingeslagen weg. 
Ik ga richting een afronding. Wat zou ik er nog uit willen lichten? De “Holle bolle gijs” motie waar we met 
behulp van iPads de papierstroom gaan opslokken. Ik voer hem al uit, ik kan uit de praktijk bevestigen dat 
het nu nog een hell of a job is om je raadsstukken gestructureerd op dat ding te krijgen. Hoop dus 
inderdaad dat we het budget van de raad niet zover gaan korten dat ik hem niet meer kan declareren. (Of 
wijk ik nu te veel van de GroenLinks lijn af? ) Nee zonder gein. Een bedrag investeren om de bezuiniging 
ook mogelijk te maken en daarmee het verdwijnen van extra bomen te voorkomen is wat ons betreft ok. 
“Papier hier” “Dank u” 
In mijn verhaal ontbreekt D66 en de VDD ik kan niet reageren op hun voorstellen, omdat die er niet zijn. 
Ook in de tweede ronde géén reacties gezien van deze partijen en moet er dan ook vooralsnog vanuit 
gaan dat ze het eens zijn met de Kadernota zoals die voorligt. Met de bezuinigingen op sport, het 
afschaffen van de boomplantdag, minder veiligheid voor de kinderen bij scholen, en een bibliotheek 
waarin gehakt gaat worden. Hoop dat de voorstellen van GroenLinks zoals nu uitgelegd ook hen uitdaagt 
om van die lijn af te stappen.  
Dit verhaal ging dus niet over verantwoordelijkheid, vertrouwen en betrokkenheid, maar ook zonder die 
woorden te noemen zijn het peilers in het denken bij GroenLinks en geven ze richting aan de toekomst die 
wij voor ogen hebben in de gemeente Overbetuwe.  
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Bijlage 4 
Voorzitter, 

De CDA fractie meent dat het college een duidelijke en heldere Kadernota heeft neergelegd met name 
omdat er stevige heroverwegingspunten in worden meegegeven. Gezien het aantal amendementen en 
moties blijkt wel dat niet alleen in onze fractie maar ook de andere fracties hebben zich flink hebben 
gebogen over al de behoorlijk ingrijpende voorstellen.  

De Algemene beschouwingen zijn bij uitstek het moment om als politieke partij aan te geven waar onze 
prioriteiten liggen: 

• Door middel van kaders voor 2012.  

• Dus keuzes moeten maken (of beter: keuzes leren maken)  

• Keuzes maken dus betekent niet per se een toename van zekerheden, integendeel soms.  

• Keuzes maken doe je om duidelijkheden te scheppen. 

Zoals ik net aangaf, keuzes maken impliceert alles behalve het verkrijgen van zekerheden. Een aantal 
CDA fractieleden heeft gekozen om een dag  of meer dagen te gaan werken om voldoende tijd te kunnen 
besteden aan het raadslidmaatschap. Een keuze die ook nog financiële gevolgen heeft. Ik wil daarmee 
aangeven dat om in balans te kunnen blijven, balans te zoeken en wilt houden; je keuzes moet maken. 

Op zoek naar die balans hebben we deze kadernota bestudeerd en ook de keuzes gemaakt. Wij delen de 
zorg die GBO uit heeft gesproken in een eerder amendement  namelijk dat we eigenlijk geen informatie 
genoeg hebben om strakke kaders mee te geven; maar tegelijkertijd ervaar ik in de motie van de CU ( en 
dan ga ik uit zoals de CU bedoelde met een “moreel” verzoek en niet vanuit een populistische invalshoek) 
om zelf als raad maar eens de eerste stap tav kaders te zetten. Om aan te geven dat wij als CDA fractie 
best nog een stap verder willen gaan dan het voorstel van de CU; willen we motie 5 Holle Bolle Gijs 
indienen. 

Deze motie gaat volgens ons verder omdat naast het minder gebruik te hoeven maken van de 
onkostenvergoeding van raadsleden – dat zou zo maar eens die 1000 euro minder kunnen zijn- ook een 
bezuiniging van papier, koeriersdienst, copieren enz is. Lijkt ons een oplossing bieden en invulling geven 
aan hoe we de 1000 euro zouden kunnen laten terugvloeien in de “pot” en het is een goed signaal van de 
raadsleden zelf . Ook tav ons “duurzaamheidsplan”.   

Voorzitter, 

Wij weten geen van allen wat de dag van morgen ons brengt, en de dingen zoals ze nu zijn, we ze voelen 
en waarvan we nu denken dat ze realistisch zijn, moet ons niet beperken om zowel te durven dromen -als 
de bereidheid om naar de “gevaren”die op ons kunnen afkomen te kijken. Aan de ene kant moeten we 
zuinig zijn met onze middelen en aan de andere kant moeten we ook wel durven blijven investeren.  Maar 
laten we de gevolgen voor de langere termijn niet vergeten. Zeker als we nu te veel, te groot en te 
overmoedig investeren.  

Ook hier moeten we een balans in zien te vinden. 
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Om die reden heeft de CDA fractie de afgelopen periode herhaaldelijk aangegeven dat je nuchter en 
zakelijk moet vaststellen dat niet alle grote plannen die we hadden of hebben haalbaar meer zijn. We 
hebbe zelf onze inwoners gevraagd mee te denken hierover; zou het college hier een voorzet op kunnen 
geven aan de raad?  Het CDA ( en VVD) hebben zelf al een kader die men graag zou willen meegeven 
(motie 10 projecten) 

Voorzitter, 

Moeilijker is het om een balans te vinden als het om keuzes gaat die mensen/inwoners direct raken. 
Omdat dan niet alles alleen in geld of cijfers uit te drukken is ( motie boomplantdag van GL is hier een 
voorbeeld van) 

Voor ons staat vast dat de gekozen investering in mensen om de “zelfredzaamheid” bevorderen een 
goede investering is. 

De grote zorg: zijn er voldoende middelen om die zelfredzaamheid te bevorderen? En nog duidelijker: zijn 
er voldoende middelen om de zelfredzaamheid van met name de mensen aan de onderkant van de 
samenleving om die zelfredzaamheid te kunnen blijven stimuleren?  

Onze fractie stelt voor om voor de begroting 2012 middelen te blijven reserveren om de klappen die nog 
gaan komen, op te kunnen vangen.  In ieder geval hebben we daarom middels een Motie 3 PGB- WMO 
 om daar een helder kader mee aan te willen geven. 

Graag geef ik ter overweging twee voorbeelden van hoe die zelfredzaamheid in onze visie gestalte kan 
krijgen. 

Wij zien dus in dat het heroverwegen van de eigen bijdrage WMO noodzakelijk. Wij zien ook in dat het 
heroverweging van de bibliotheek noodzakelijk is. Wel – en dat is voor ons een cruciale stap – met een 
visie. Een visie die voortvloeit uit een (jawel) kerntakendiscussie.  Een visie, bovendien, die uitgedrukt kan 
worden in prestatieafspraken.  Daar hebben wij vanaf 2007 – al om gevraagd; Een visie die in 
samenspraak met alle betrokkenen tot stand kan komen: bibliotheek, college, maar ook gebruikers. Dat is 
voor het CDA de weg die bewandeld dient te worden voor een maatschappelijk en financieel duurzame 
bibliotheek. 

Van verschillende kanten hebben de afgelopen weken hebben veel reacties, informatie en adviezen 
gehoord en meegekregen om de heroverweging zoals het college voorstelt, niet door te laten gaan. Graag 
horen we van het college en van de andere partijen hoe ze denken over het realiseren van een stevige 
visie over de toekomst voor de bibliotheek. Wij denken dat er een stevige kerntaakdiscussie, goede visie 
en financieel onderbouwt verhaal en ook dat er prestatieafspraken gemaakt moeten worden. We vinden 
het voorstel van GL en de aanvulling van de PvdA een stap in de goede richting, maar behouden onze 
zorg. 

Dus graag reactie van de andere partijen en het college.  

Omdat niet alles dus in geld uit te drukken is hebben we nog wat extra punten die we mee willen geven; 

1. Ons is opgevallen dat de middelen voor integrale veiligheid niet zijn uitgegeven. Wij zouden het 
veiligheidsniveau in onze gemeente graag op peil houden. Als de maatschappelijk effecten, zo staat in de 
kadernota, niet acceptabel zijn (pg11) dan vragen we U om zich daarvoor in te gaan zetten. 
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Ik zou willen voorstellen die middelen wel ter beschikking te houden. 

We hebben een motie in onze achterzak. 

2. Ook de balans in investeren en uitgaven in het mogelijk maken en houden van sport en 
sportaccommodaties vraagt de aandacht.  CDA stelt voor om naast Excelsior ook de  grotere 
voetbalverenigingen Elistha, Driel, SVHA en SDOO mee te mede in beschouwing te willen nemen daar 
waar het de kunstgrasvelden betreft.  Uit de kadernota blijkt ook o.a. c.q. in ieder geval dat de Wanmolen 
aan vervanging toe is, het beloofde onderzoek nog niet is uitgevoerd maar we moeten natuurlijk wel 
rekening gaan houden/sparen voor dergelijke uitgaves. 

We zouden het op prijs stellen als voor het behandelen van de begroting 2012 een goede discussie 
gevoerd zou worden in de cie’s over zowel onze accommodaties, onze rol en functie tav huisvesting 
onderwijs, STA discussie en ook een discussie over de sportsubsidie aan jongeren. Het CDA voelt 
sympathie voor de motie van GL. 

3. Op de nieuwe signaallijst staan voor ons nog twee posten die ons hebben verrast. 

Wij zijn blij dat de DOP valburg niet onder de heroverweging van het college valt. Wij vinden wel dat er 
duidelijkheid moet komen en heldere keuze mogelijkheden en momenten moet blijven voor de raad 

 – liefst vooraf- om financiële effecten op de begroting te kunnen  vaststellen. 

Vandaar 

• Motie algemene DOPs  

• Motie MFC. 7  

• Motie 6 begraafplaats zetten 6 

Ik wil het nogmaals benadrukken dat we uitgaan dat niet alles door de gemeente betaald of gerealiseerd 
hoeft te worden…en er van, met en vanuit de inwoners zelf al heel veel dingen kunnen worden 
gerealiseerd zonder “hulp” van de gemeente OB. 

4. Waar we wat minder blij mee zijn zijn de reorganisatie kosten.  

En de systematiek voor het personeelsbudget geeft aan dat we een stap dichterbij komen bij hetgeen we 
hebben gevraagd van het college. Het CDA wil het heel simpel terugbrengen en houden zoals we vanaf 
de eerste moment ook bedoeld hebben. Het CDA wil heel simpel weten hoe groot de “zak met geld” nu is 
en hoe groot die zak met geld in 2012 ev moet zijn volgens het college. In deze kadernota hebben we nog 
steeds de fte’s voorbij zien komen. Aantallen fte’s zeggen ons nl niets in relatie tot kwaliteit.  

Wij willen in ieder geval wel voorkomen dat goede krachten /mensen weglopen….. 

Uitgaan dat als het inwoneraantal stijgt daar toename van fte’s aan koppelen lijkt ons geen wenselijke 
situatie. Met name omdat eerder is aangegeven dat de er bij groei van het inwonersaantal geen 
aanpassing ( lees; meer voetbalvelden) op beleidsterreinen zal plaatsvinden. Waarom dan wel een 
toename van fte’s ? 
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Zie bijgaande motie 4 

Ik herhaal graag waar we als CDA op willen blijven hameren; 

  

• Geen te hoge ambities stellen; blijf bij de kerntaken van de overheid  

• Laat ruimte om te ondernemen letterlijk en figuurlijk;  

• ( CDA heeft moeite met disc die uit hun verband gerukt worden zoals  op dit moment bijv 

“megastallen” omdat die naast de feiten ook de inzet en bijdrage van onze agrarische 

gezinsbedrijven erg vertroebelen)  

• Bevorderen zelfredzaamheid in en door de samenleving;  

• Zorg dragen dat de echt kwetsbaren op een goede manier geholpen worden. 

En ja, 

Daarnaast moeten we “altijd blijven rekenen, meerekenen en berekenen” ( even om Johan Peters 
woorden als leermeester te gebruiken)    

CDA kiest om prioriteit te geven aan; 

Investeren in de leefbaarheid  van alle kernen en dorpen 

Daarbij past het om als gemeente zelf helder, duidelijk, transparant, open en concreet zijn;  

Wat het CDA betreft heel concreet; 

• Voorlopig geen N tangent; Kan in de ijskast wat ons betreft want uitstellen is verantwoord 

gebleken. Gewoon even stoppen met die voorbereidingen.  

• Elst Centrum; ambitieniveau aanpassen en eens afwachten en rustig meebewegen met de visie 

die er nu ligt. Zelf nu geen actie of regie gaan voeren om eea maar te moeten gaan realiseren. 

Laat het van de markt afhangen. Verkeersveiligheid goed in de gaten houden; afwikkeling van 

verkeer nieuwe AH.    

• HdG alleen maar als het kan; als de structurele lasten niet hoger zijn dan we hebben aangegeven 

als max. structurele lasten. Daar hebben we afspraken over gemaakt middels een motie. Voor 

CDA helder dat zoals we er nu voorstaan er andere oplossingen gezocht moeten worden.  

• Centrumplan Heteren realiseren ivm feit dat anders de kosten helemaal de pan uitrijzen…. 

Nogmaals voorzitter, keuzes maken betekent niet dat alles even prettig voelt, even leuk is en even aardig 
overkomt. Toch zijn keuzes maken nodig om in balans te blijven. Samen- als raad- moeten we met elkaar 
blijven zoeken en blijven bespreken hoe en waar we de balans in vinden met elkaar, en ik hecht er 
waarde om te merken dat we dat, ook de afgelopen weken weer op een open en constructieve manier 
raadsbreed hebben getracht elkaar daarin te ondersteunen. 
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Jackie Versluis 

Fractievoorzitter  

5 juli 2011 

 

 
Bijlage 5 

 
 
Inbreng PvdA 1e termijn Raadvergadering Overbetuwe 5 juli 2011 
 
 
Waarde gemeenteraad, 
 
Vorige week verraste collega PvdA raadslid Elbert Elbers mij met het terughalen van een citaat dat ik 

eerder gebruikt had en nog steeds heel toepasselijk vind voor de inzet waarmee de PvdA fractie naar de 

activiteiten van de gemeente Overbetuwe en dus vandaag de Kadernota 2012 wil kijken. Het is een kort 

en krachtig gedicht dat ik graag nog even herhaal: 

 
 
"Verlangen naar de zee" 

1
 

  
Wanneer je een schip wilt gaan bouwen 
  
Breng dan geen mensen bijeen 
  
Om timmerhout te sjouwen 
  
Of te tekenen alleen 
  
  
Voorkom dat ze taken ontvangen 
  
Deel evenmin plannen mee 
  
Maar leer ze eerst verlangen  
  
Naar de eindeloze zee. 
  
 
Het mooie is dat onze gemeente haar verlangen, ons verlangen dus, ondertussen heeft verwoord in de 

Toekomstvisie+. In 5 hoofdthema’s is benoemd hoe wij richting willen geven aan de ontwikkelingen in 
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onze gemeente. Als ik met enige vrijheid de inspiratie van Antoine de Saint-Exepéry mag doorvertalen; 

we hebben ondertussen 5 schepen uitgestuurd om ons, bijna eindeloze, verlangen naar verbetering  te 

realiseren. 

 

En dat is mooi. In plaats van discussie te focussen op de lengte van het timmerhout of het aantal spijkers 

dat we mogelijk nodig hebben, is de vernieuwde opzet van de kadernota gekoppeld aan de doelen die wij 

willen realiseren. En middels deze kadernota vraagt het Verenigd Overbetuws College, VOC zo u wilt, aan 

ons bevestiging van de uitgezette koers voor deze 5 schepen, danwel duidelijke instructies voor bijstelling 

daarvan.  

 

Vanuit de PvdA zijn wij voor een belangrijk deel tevreden en kunnen we instemmen met de meeste 

onderdelen van de voorgestelde koers. We hebben daarbij gelijk ook een positief bedoelde kanttekening. 

De kadernota is vrij technisch, feitelijk opgeschreven. Dat is heel functioneel en inzichtelijk, complimenten 

daarvoor, maar daarbij wordt een belangrijk vertrekpunt vergeten.  

De gemeente Overbetuwe doet het namelijk gewoon goed!  

En dat lijkt bij discussie over Schatgravers, bezuinigingen en weerstandsvermogen nogal eens uit het oog 

verloren te worden. Natuurlijk moeten wij de ogen niet sluiten voor reële risico’s en zullen onze 5 schepen 

onderweg nog wel eens een stormpje moeten overwinnen. Maar ze zijn stevig gebouwd, met goede 

materialen en er is voldoende proviand aan boord om de uitgezette route te volgen. Oftewel, door de 

herschikking van Schatgravers is er ook langjarig een gezond financieel kader. De financiën en de 

reserves, wanneer we instemmen met deze kadernota, blijven in onze ogen gezond om de uitvoering van 

onze 5 programma’s de komende jaren door te zetten.  

 

De voorgestelde koers is op de meeste onderdelen zoals gezegd goed en kan de instemming van de 

PvdA fractie krijgen. Voor enkele schepen zien wij op onderdelen wel mogelijkheden voor verbetering, 

bijsturing,. Deze punten loop ik even langs; 

 

Het hoofdschip, Samenleven, is groot en daar zit veel geld in. De aanpassingen in de kadernota dragen 

waar verantwoord en mogelijk bij aan de afspraak uit het Collegeakkoord om de zelfredzaamheid te 

stimuleren. De rol van de gemeente richt zich daar meer op de ondersteuning en waar nodig tijdige 

opvang van de mensen die anders buiten de boot dreigen te vallen. 

 

Het kernenbeleid zou een gedegen basis moeten zijn voor de nadere uitwerking en invulling van de 

doelen van Samenleven. Het lijkt er op dat het kernenbeleid, de visie op de rol die de gemeente ziet voor 

onze 11 leefgemeenschappen, nog onvoldoende is uitgewerkt. Dorpsraden zijn bezig met DOP’s en in 

                                                                                                                                                              
1
 Gedicht van Antoine de Saint-Exupéry (met dank aan  - Theo Hoex) 
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enkele gevallen ook DUP’s, de gemeentelijke reactie daarop is met name reactief en lijkt een kader wat 

wel en wat niet kan te ontbreken. In de Toekomstvisie+ zijn de kernen benoemd als belangrijke waarde 

van en voor onze gemeente en onze gemeenschappen. Maar vervolgens ontbreekt een visie, een beleid 

hoe dat inhoud zou moeten krijgen. Dorpsraden bestaan, zijn gesprekspartner, maar wat mogen zij nu 

verwachten van de gemeente? En wat is het beleid ten aanzien van voorzieningen? Bewoners wensen 

deze dichtbij, de gemeente constateert dat zij daar weinig tot geen invloed op heeft. Doen we daar wat 

mee? 

 

Vraag – 1: Deelt het College de mening dat een echt kernenbeleid nog ontbreekt? En zijn er plannen  om 

dit op afzienbare termijn wel inhoud te geven?  

 

De voorgestelde bijstelling van het budget voor de bibliotheken kunnen wij niet steunen, omdat daar nog 

een duidelijke visie ontbreekt. Het gevoelen dat de rol van de bieb in de samenleving verandert wordt 

gedeeld, dat daarbij een discussie over minder middelen hoort ook, maar nu rekenkundig bezuinigen 

heeft het risico in zich dat er zaken afgebroken worden die we bij nadere afweging zouden willen 

behouden. Willen we een bieb in de grotere kernen Elst, Heteren en Zetten? En wat is dan de rol, boeken 

uitlenen, scholen ondersteunen, cultureel platform zijn, informatieontsluiting stimuleren bij ouderen en 

anderen die daarbij ondersteuning nodig hebben? Vragen waar nu nog een goed gemeentelijk kader voor 

ontbreekt. De PvdA heeft daarom samen met GroenLinks een amendement om de budget- aanpassing 

pas in 2013 in te voeren. Dat biedt ruimte, sterker nog schept de verplichting om uiterlijk 1
e
 helft 2012 het 

beleidskader vast te stellen, zodat we op basis van de inhoud kunnen besluiten. Dekking kan plaatsvinden 

uit het voorziene overschot voor 2012. 

 

Vraag – 2: Kan het College toezeggen dat uiterlijk 2
e
 kwartaal 2012 een beleidsvisie voor en met de 

bibliotheken is opgesteld? Dat zou betekenen dat daarvoor na de zomer 2011 de kaders met de raad 

worden besproken.  

 

Op het schip Samenleven vaart ook de sport mee. Dat de jeugdsubsidie niet werkt zoals bedoeld, 

nemen wij aan en bijstelling daarvan is dan ook prima. Maar dat kan in onze ogen geen bezuiniging zijn 

die nu al voor de komende jaren wordt ingeboekt. Op basis van de binnenkort vast te stellen Beleidsnota 

Sport zouden wij de huidige subsidie willen inzetten om de doelstelling, meer sporten voor jong en oud, in 

combinatie met andere maatschappelijke, gerelateerde taken zoals buitenschoolse opvang, 

gezondheidsbevordering en versterken van sport op school, te realiseren. Wij overwegen daarvoor het 

amendement van GroenLinks hierover te steunen. 

 

Het schip Leren & werken ligt goed op koers, daarover is voor de PvdA weinig op te merken. Wel zien wij 

daar een zorgpunt bij het voorstel om schoollogopedie af te schaffen. Vroegtijdige signalering en indien 

nodig gerichte behandeling voorkomt grotere problemen later.  
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Vraag – 3: De signalering moet niet bij de leraren worden gelegd; professionele inzet blijft daarvoor de 

beste aanpak. Wordt geborgd dat er tijdig, professioneel wordt geïndiceerd als er sprake is van 

spraakstoornissen, ook van kinderen die niet naar peuterspeelzaal en/of kinderdagverblijf gaan?  

 

Het schip Wonen heeft een aantal stormen te verduren gehad en vaart nog steeds in woelige wateren. 

Landelijk worden er gelukkig maatregelen genomen om de woningmarkt weer in beweging te krijgen. 

Lokaal zien we dat het grootste bouwproject, Westeraam, nog steeds relatief goed loopt, prima. Rond 

andere, meer kleinschalige ontwikkelingen zoals Zetten-Zuid of de Hoge Wei is nog veel discussie en 

wordt er maar moeizaam of soms geheel geen voortgang geboekt, dat kan beter. 

De rol van de gemeente is bij het woningmarkbeleid vooral faciliterend en stimulerend; die rol moet 

daarom ook met visie ingevuld blijven worden. Een adequaat woningmarktbeleid in Overbetuwe kan 

alleen succesvol zijn, als betrokken partijen intensief en constructief (blijven) samenwerken en de reeds 

beschikbare informatie tussen betrokken partijen wordt gedeeld en gebruikt om een gemeenschappelijke 

visie en aanpak te realiseren; dat dient Overbetuwe te organiseren. Wij zien dan ook geen reden voor het 

aanvullend invoeren van een gemeentelijke woningmarktmonitor en stellen daarom via een 

amendement voor om deze PNL-post te schrappen. 

 

De schepen Verkeer en Landschap & Recreëren varen lekker mee. Zeker bij Lingezegen is het 

laveren, waarbij de bestuurlijke kwaliteiten op veel vlakken moeten worden ingezet om lange omwegen en 

aanvaringen te vermijden, complimenten voor de stuurlui. De fractie van de PvdA zal zich blijven inzetten 

om dat proces af en toe een extra duwtje in de goede richting te geven. Het proces van Lingezegen 

illustreert daarbij wel dat slim (en dat is niet sneeky of manipulatief!) politiek-bestuurlijk handelen, 

zowel naar de buitenwereld als in het proces tussen College en gemeenteraad inzet en vaardigheid 

vereist. Bijzondere aandacht vooraan in het proces voor alle, dus niet alleen de feitelijke en/of formele, 

aspecten, inclusief het proces zelf, zou meer structurele aandacht kunnen krijgen; wij geven het 

College mee om daar specifiek capaciteit op in te zetten. 

 

Organisatorisch nog drie opmerkingen: 

1. Wij zijn warm voorstander van besparing van papier en de verspreiding daarvan. Wij steunen dan 

ook van harte het voorstel om een experiment te starten (op vrijwillige basis) om volledig digitaal te 

werken. 

2. De behandeling van raadsvoorstellen wordt mede gestuurd door de detaillering van de informatie die 

daarin wordt aangereikt. Vanuit onze fractie zou die informatie soms meer bestuurlijk en dus 

meer op hoofdlijnen mogen zijn. Daar hoort dan wel een verwijzing naar de eerdere besluiten en 

achtergrondinformatie bij, zodat nakijken en controleren voor wie dat wil eenvoudig mogelijk is. 

Digitaal werken zal dit ook goed kunnen en moeten ondersteunen. 
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3. Het voorstel voor de systematiek voor het personeelsbudget heeft onze instemming. Wij zien geen 

aanleiding om de invoering van die systematiek op dit moment te koppelen aan een aanvullende 

efficiency doelstelling. 

 

De schepen liggen dus wat ons betreft goed op koers, laten we ze daar gezamenlijk dan ook op houden. 

Wij zijn daarbij wel benieuwd naar de reactie van het (Verenigd) Overbetuws College op de voorgestelde 

amendementen. 

 

Frans van Beers, fractievoorzitter PvdA Overbetuwe – 5 juli 2011  

 
 

Bijlage 6 
Kadernota 2012. Tekst VVD – J.Joon – 5 juli 2011 
 
De bezuinigingsmessen zijn geslepen en laten we ze wijs gebruiken. 
 
Waar gaat om in de kadernota? Richting stellen voor de begroting met daarin de 
bezuinigingsdoelstellingen waar mogelijk reeds verwerkt.  
We hebben als coalitie partijen niet gepanikeerd en geen overhaaste beslissingen genomen. Dat is de 
juiste richting geweest waar ook de VVD een groot voorstander van was en nog steeds is. Nu staan we 
voor de volgende stap ‘de kadernota’ en moeten we richting begroting echt gaan doorpakken. De VVD 
steunt in grote lijnen de kadernota.  
 
Uitgangspunten voor de VVD daarbij zijn: 
1) Zoveel mogelijk de doelstellingen in tact houden die we in het Collegeakkoord afgesproken hebben. 

Daar staan we als coalitiepartners immers voor. Moet je toch ingrijpen dan geen kaasschaaf 
methode, maar heldere keuzes en de grote lijnen vasthouden. Ontzie daar waar mogelijk de burger 
en waarborg leefbaarheid (en dat heeft de VVD ook geprobeerd), maar we zullen toch allen direct of 
indirect de gevolgen ondervinden.  

2) Haal automatismen eruit, zelfredzaamheid verhogen van burgers en organisaties en een beperktere 
rol van de overheid. Alleen daar waar echt noodzakelijk. 

3) Niet tornen aan de veiligheid van onze burgers: jong en oud! 
4) Blijf innovatief werken aan sterke dorpskernen & wijken 
5) Blijf zorgen voor een gunstig ondernemersklimaat. Zij zijn immers de motor van de economie en 

zorgen voor de werkgelegenheid in onze gemeente! 
6) Blijf werken aan een betrouwbare overheid, juist ook als je moeilijke keuzes moet maken die niet 

voor iedereen gunstig uitvallen. De VVD heeft die insteek de afgelopen periode duidelijk uitgevoerd 
en krijgt die terugkoppeling ook van de burgers. 

7) Ga verstandig om met sport, cultuur en onderwijs. Streef naar zelfredzaamheid en een bruisend 
verenigingsleven. Verenigingen zijn het cement van de samenleving! 

 
Laat ik ingaan op de automatismen: Haal ze eruit! Zoals bijvoorbeeld de volgende automatismen: 
 
1. De €900.000 per jaar die we als gemeenschap (uiteindelijk dus alle burgers!) uitgeven voor een 

bibliotheek gaan we wat de VVD betreft in de nabije toekomst dus niet meer zomaar doen. Eerst 
willen we van de bibliotheek een goed onderbouwd plan ontvangen. Wat zijn de kerntaken, wie zijn de 
noodzakelijke klanten en wie betaald een gesubsidieerd tarief en wie een kostendekkend tarief? Een 
dringend advies aan de bibliotheek (en het College) hierin is om met dit plan vóór de begroting 2012 
te komen. (Wellicht tweede termijn: Wat is de functie van de bibliotheek? De bieb is er om 
laaggeletterdheid tegen te gaan en voor de jeugd; die kunnen dan ook een gesubsidieerd tarief 
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krijgen, de rest moet gewoon kostendekkend tarief betalen. De bieb is geen dvd/video uitleen, geen 
tijdsschriften uitleen, geen internet café en geen buurthuis!) 
 

2. Een ander automatisme dat er in de kadernota staat is de automatische formatie verhoging in het 
gemeentelijk apparaat o.b.v. toename aantal inwoners (tekst in kadernota p40 ‘verhoging FTE’s obv 
aantal inwoners/Berenschot). Laten we daar voorzichtig mee zijn. Alleen daar waar echt niet anders 
kan en de noodzaak aangetoond is. Dan hebben we maar wat minder service of minder taken te 
bieden, maar houden andere doelstellingen hierdoor wel overeind. Het gaat in de meerjarenraming 
over een cumulatief bedrag van ongeveer €1,3m. (Wellicht tweede termijn: we moeten aan de burgers 
laten zien/aantonen dat we echt op alle vlakken bezig zijn om ze daar waar nog mogelijk eerst te 
ontzien: de quick wins eerst, de gemeente, wij als raad met onze vergoeding, terughoudend met ‘luxe’ 
uitgaven/investeringen (alleen ‘need to have’), ook Elst niet ontzien. Het totaal pakket aan 
maatregelen geeft vertrouwen dat we bezuinigingen echt spreiden). 

 
3. Geen automatismen bij de uitvoering van zowel grote als kleine projecten. Iedereen moet goed op de 

centjes letten. Wij beschouwen dat als een gezamenlijke uitdaging van iedereen: raad, college en 
ambtenaren. Wij gaan niet voor ieder project daarvoor een motie indienen maar verzoeken met name 
hier in deze Raadszaal het College constant en pro-actief de afweging te maken bij zowel grote als 
kleine projecten en daar anderen ook op aan te sturen. Stel constant de vraag: wat moet nu echt, wat 
kan later? Kunt of wilt u geen keuzes maken dan komt u bij ons terug en hakken wij de knoop wel 
door. 

 
4. Sportsubsidiering is ook al jaren zo’n automatisme. Sport, bewegen maar ook cultuur zijn cruciaal 

voor een leefbare samenleving en gezonde burgers. Sport als middel is in toenemende mate 
belangrijk. Tegelijkertijd tijd willen we naar gezondere verenigingen toe die minder afhankelijk zijn van 
overheidsondersteuning en een basissubsidie. De VVD is tegen het zomaar wegsnijden van de 
huidige sportsubsidie. De VVD stelt dan ook voor om stapsgewijs over te gaan naar een resultaat 
gedreven subsidie voor zowel sport, cultuur als maatschappelijke verenigingen. Mooi moment om dat 
voor de sport direct te koppelen aan de sportnota die in de pen zit. Wellicht levert dat financieel voor 
de begroting niets op, maar het maatschappelijk effect ervan is veel groter! 

 
5. En tot slot om nog even de hand in eigen boezem te steken: het persoonlijke budget van raadsleden 

is ook al zo’n automatisme. De VVD vindt het een prima initiatief om maar liefst 30% hiervan niet uit te 
geven. 
 

 
Concluderend: Haal dus de automatismen eruit. De bezuinigingsmessen zijn geslepen en laten we ze dan 
ook wijs gebruiken. Figuurlijk uiteraard... 

 
Bijlage 7 
 
Kadernota 2012 
 
Voor ons ligt de kadernota 2012, deze lijkt positief, er is een meerjarenraming welke pas in 2015 tot een 
klein negatief resultaat leidt. 
Dieper in het stuk zitten  nogal wat pijnpunten die nog niet verwerkt zijn in de cijfers, zoals het onderzoek 
naar de loonkostentoerekening, de gevolgen van landelijk beleid met name op het terrein van de WMO en 
de rijksbezuinigingen met daaraan vast de gevolgen voor de gemeente. 
Voorzitter we zien deze kadernota dan ook als een moment opname, er is nog veel onzeker waar we 
geen invloed op hebben.  
We verwachten niet dat het perspectief rooskleuriger wordt, eerder dat er ons nog onaangename 
verrassingen te wachten staan 
Bij de kadernota 2011 hadden we nogal wat voorstellen die zouden leiden tot een forse 
Bestemmingsreserve schatgravers,  
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GBO heeft bij de behandeling toen al aangegeven dat op diverse onderwerpen te rooskleurig werd 
ingestoken. Dit blijkt ook bewaarheid, met name personele kosten en renteopbrengsten vallen tegen. De 
voorgespiegelde bestemmingsreserve hebben we dan ook in 2010 geheel moeten inzetten om het tekort 
van 2010  weg te werken. Een les voor de toekomst.                                                                                                                
De hele schatgraveroperatie vonden we op raadsniveau zeer teleurstellend. Concrete 
bezuinigingsoverwegingen  zijn er door de verschillende fracties bij deze bijeenkomsten niet ingebracht, 
met uitzondering van inbreng van de CU en GBO. 
Het college doet met deze kadernota een poging de uitkomsten van de discussies bij de 
schatgraverbijeenkomsten te vertalen. GBO kan deze vertaling niet uit deze schatgraver bijeenkomsten 
herleiden. We hebben het verslag van de raadsbijeenkomsten erbij gepakt en daar staan concrete 
afspraken in hoe het proces verder vorm te geven en dat zien we niet terug in deze kadernota. 
De keuzes in deze kadernota zijn dan ook voor ons niet helder, zeker niet voor wat betreft de 
onderbouwing. Dit heeft er toe geleid dat we voor veel onderwerpen een amendement hebben moeten op 
stellen omdat we op voorhand tegen de diverse voostellen, zowel heroverwegingsresultaten, als PNL 
posten  geen ja kunnen zeggen. 
De voorstellen vallen zowel onder de noemer zeer grote tot aan kleine bijdrage aan een 
programmadoelstelling. Daar zit dus niet het criterium dat door het college is gehanteerd. 
Ook werd er meermalen door de Raad aangegeven dat de zachte sector zoveel mogelijk ontzien moest 
worden. Ook die vertaling zien we totaal niet terug in deze kadernota. Als we de 
heroverwegingsresultaten en de PNL posten bekijken zie je eerder het tegenovergestelde. 
Heroverwegingen op terrein van grote projecten zien we niet terug in deze kadernota. We zien het als 
onze plicht richting de burger dat we bezuinigingen kunnen verantwoorden maar daarvoor ontbreekt voor 
ons nu nog de informatie. 
 
VZ Aan de Raad wordt vaak meegegeven om te besturen op hoofdlijnen, deze kadernota met zoveel 
details waarover het college onze mening wil maakt dat voor ons op dit moment onmogelijk hoe zeer wij 
dat ook betreuren. 
 
Per amendement en motie zal ik verder onze inbreng geven. En voor zover mogelijk een eerste reactie op 
de amendementen van de andere fracties. 
 

 

Bijlage 8 
A-2    Amendement 
 
Registratienummer: CONCEPT 
 
Agendapunt : Kadernota 2012/OZB 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: de ChristenUnie 
 
overwegende dat enerzijds 
 
 er op veel posten bezuinigd moet worden waardoor de lasten van burgers hoger worden 
 
anderzijds 
 
1% verhoging van de OZB structureel een aardig bedrag oplevert zodat op voorzieningen voor 
een grote groep burgers minder bezuinigd hoeft te worden en de lasten voor eigenaren 
woningen/ gebouwen maar een fractie verhoogd worden. 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel bij de voorstellen 
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overige belastingen en heffingen,  de OZB met 1% extra te verhogen. 
 
 
Toelichting:  
Met deze verhoging zou op schoollogopedie/ en of bibliotheek minder bezuinigd hoeven te 
worden.  
 
Ondertekening en naam: 
 
j.j. van brakel-huijgen 
ChristenUnie 

 
Bijlage 9 
A-3    Amendement 
 
Registratienummer: CONCEPT 
 
Agendapunt : Kadernota 2012/Programma Leren en Werken 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: de ChristenUnie 
 
overwegende dat enerzijds 
 
Schoollogopedie een grote kostenpost is voor de gemeente 
  
Anderzijds 
 
Screening van kinderen een grote preventieve werking heeft waardoor veel leerproblemen 
Kunnen worden voorkomen 
De kosten van behandeling niet meer vergoed zullen worden uit de basisverzekering 
Schoollogopedie een zeer grote bijdrage levert aan de programmadoelstelling 
 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel bij de voorstellen voor heroverweging 
de dienstverleningsovereenkomst met de Maatschap van Logopedisten wel te verlengen , maar 
in overleg te bezien hoeveel bezuinigd zou kunnen worden 
 
Toelichting:  
 
Schoollogopedie levert en zeer hoge bijdrage aan de programmadoelstelling 
Door het niet behandelen is de kans aanwezig dat leerlingen taal- en spraakproblemen onnodig 
houden en/of ontwikkelen  
 
 
Ondertekening en naam: 
j.j. van brakel-huijgen 
ChristenUnie 
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Bijlage 10 
A-4    Amendement 
 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : GroenLinks 

 

Overwegende dat : 

● Sportclubs een belangrijke bedrage leveren aan het welzijn van inwoners van 

Overbetuwe en dat het organiseren van sportactiviteiten in zichzelf al getuigt van een 

maatschappelijke betrokkenheid. 

● Deze bijdrage wordt mogelijk gemaakt door de inzet van honderden vrijwiliggers die zeer 

betrokken zijn bij het wel en wee van hun vereniging. 

● De subsidiëring van sport door de gemeente verenigingen helpt om deze bijdrage te 

leveren. 

● Onduidelijk is of de subsidiëring van jeugdlidmaatschap zelf de meest effectieve manier 

is om een optimaal resultaat tot stand te brengen. 

● De sportnota waarin een visie op het toekomstige sportbeleid in de gemeente nog moet 

worden besproken met de raad. Uitkomst van deze discussie van invloed is op het beleid 

en daarmee de financiele kaders voor de begroting van 2012 en daarna. 

● Het college heeft aangegeven dat bezuinigen op jeugdlidsubsidie worden 

gecompenseerd met investeringen elders. 

● Uit de kadernota niet blijkt op welke wijze dit plaatsvindt.  

 

Besluit 

 

● dat eventuele bezuinigingen op de jeugdsubsidies grotendeels terug moeten worden 

geherinvesteerd in aanvullende subsidies die ter beschikking worden gesteld aan 

sportverenigingen. 

● De heroverweging “sportsubsidiering” te schrappen uit de Kadernota en bij de discussie 

rondom de sportnota de toekomstige invulling van deze subsidiëring verder te 

specificeren.  

● Kadernota en meerjarenbegroting voorlopig bij te werken met extra structurele  kosten 

van €110.000 voor de periode 2012-2015. En de dekking te vinden door de extra 

inkomsten i.k.v. WMO meer in lijn met de werkelijkheid te verwerken in de 

meerjarenbegroting.  

 
Ondertekening en naam: 
Mickel Langeveld – GroenLinks 

(Gera Koopmans – GBO) 
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Bijlage 11 
A-5    Amendement  
 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fracties van : GroenLinks, PvdA en ChristenUnie 

 

Overwegende dat : 

● Bezuinigingen op het bibliotheekwerk in de praktijk onevenredig grote gevolgen kan 

hebben voor de dienstverlening door bibliotheken;  

● Een integrale, gedragen visie op positie en rol van bibliotheken bij het bevorderen van 

de lees- en taalvaardigheid in  Overbetuwe  nog ontbreekt; 

● Er in mei 2011 door de Bibliotheek Gelderland Zuid een Beleidsplan 2011 – 2016 is 

opgesteld dat een goede basis biedt om de taken van de Bibliotheek Gelderland Zuid te 

herijken, waarbij het accent wordt verlegd naar kennis- en ontmoetingspunt voor 

informatieverwerking, cultuur en taalvaardigheid;  

● Samenwerking met externe partners (waaronder scholen, inburgering, bevordering 

taalvaardigheid, informatieverwerking, senioren-organisaties, buitenschoolse opvang) en 

dus ook cofinanciering in de herpositionering een belangrijke rol moet hebben; 

● Er veel ontwikkelingen plaatsvinden, met name in de nieuwe media,waar de bibliotheek 

een leer-, schakel- en informatiepunt kan zijn voor die doelgroepen die daar elders geen 

of beperkte toegang toe hebben;  

● De bibliotheek moet kiezen op hoeveel en welke locaties zij haar vernieuwde taken wil 

en kan uitvoeren binnen het beschikbare budget: 

● Al eerder benadrukt is dat de bibliotheek dient te vernieuwen om in aanmerking te 

blijven komen voor subsidie en er nu tempo gemaakt moet worden in de uitvoering;  

● Vanaf 2013 een taakstellende beperking van het budget leidend is voor de beoogde 

vernieuwing en herijking van taken; 

● De aanvullende huisvestingssubsidie vanaf 2012 dient te vervallen. 

 

Besluit 

 

● De heroverweging “Bibliotheken” een jaar op te schuiven en de taakstellende besparing 

op het budget in te boeken vanaf 2013. 

● Het college te vragen met de bibliotheek Gelderland-Zuid afspraken te maken tot 2013 

géén maatregelen te nemen die de impact van toekomstige bezuinigingen zal vergroten. 

● Het college te vragen (door Bibliotheek Gelderland-zuid) een visie te laten ontwikkelen 

op de toekomst van bibliotheken in de gemeente Overbetuwe (en de mogelijk regio) en 
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deze begin 2012 aan de raad te presenteren, waarbij bovenstaande punten worden 

meegenomen. 

● Kadernota en meerjarenbegroting bij te werken met de uitgestelde budgetbeperking van 

€86.822 voor 2012. 

 
Ondertekening en naam: 
 

Mickel Langeveld – GroenLinks 

Frans van Beers - PvdA 

(Hanny van Brakel - ChristenUnie) 

Jackie Versluis - CDA 

Cor Verhart - VVD 

 

Voorbeeld visie vanuit Rotterdam: 

http://www.bds.rotterdam.nl/dsresource?objectid=209426&type=PDF  

 

Bijlage 12 
A-6    Amendement 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : GroenLinks 

 

Overwegende dat : 

● Verkeersveiligheid een belangrijk item is én blijft in deze samenleving. 

● Verkeersveiligheid rondom basisscholen blijvende aandacht verdient op het huidige 

niveau. 

● Het niet acceptabel is dat verkeersveiligheidsprojecten niet kunnen worden uitgevoerd. 

 

Besluit 

 

● De heroverweging “Jeugd en verkeer” te schrappen 

● Kadernota en meerjarenbegroting bij te werken met de structurele kosten van €10.000 

vanaf 2012. 

 
Ondertekening en naam: 
 

Mickel Langeveld – GroenLinks 
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Bijlage 13 
A-7   Amendement 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : GroenLinks 

 

Overwegende dat : 

● De boomplantdag een lange traditie in zicht herbergt en reeds sinds 1957 bestaat. 

● Dit nog maar eens bevestigd wordt door het feit dat deze dag sinds 1980 reeds 

“boomfeestdag” heet.  

● Een bewustzijn tot stand heeft gebracht in vele generaties en dat nog steeds doet. 

● niet genoeg benadrukt kan worden dat aandacht voor je natuurlijke omgeving een 

essentieel onderdeel van het opgroeien van kinderen. 

● Het huidige budget nooit genoeg kan zijn om daar op alle basisscholen aandacht aan te 

geven die het nodig heeft. 

 
Besluit 

 

● De heroverweging “boomplantdag” te schrappen 

● Het beschikbare bedrag t.b.v. de boomplantdag te verhogen tot €2.632,- 

● Kadernota en meerjarenbegroting bij te werken met de structurele kosten van €2.632,- 

vanaf 2012. 

 
Ondertekening en naam: 
 

Mickel Langeveld – GroenLinks 

 

Bijlage 14 
A-8   Amendement 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : GroenLinks 

 

Overwegende dat : 

● Het schatgraverstraject niet alleen tot doel had om bezuinigingsposten te vinden maar 

ook om te proberen te kijken wat er mogelijk was door zaken op een andere manier te 

organiseren. 
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● Een koeriersdienst hoewel misschien substantieel klein, een duidelijk voorbeeld lijkt te 

zijn van een dergelijke organisatorische verbeteringsmogelijkheid. 

● In de toekomst we niet langer te maken hebben met meerdere locaties voor een 

gemeentehuis.  

 
Besluit  

● Het college te vragen naar een motivatie voor een koeriersdienst, waar een kosten 

analyse op hoofdlijnen wordt toegevoegd. 

● De PNL post 11 Vervanging dienstauto koerierdienst voorlopig te schrappen 

● Kadernota en meerjarenbegroting bij te werken met de structurele opbrengst van €2.528 

vanaf 2012. 

 
Ondertekening en naam: 
 

Mickel Langeveld – GroenLinks 

 

Bijlage 15 
A-9    Amendement 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : GroenLinks 

 

Overwegende dat : 

● De Groenestraat als weg er goed bij ligt 

● De weg in de toekomst door aanleg van de zuidtangent geen “sluiproute” meer is voor 

verkeer richting bedrijventerrein de aam/merm, waardoor de verkeersituatie voor de wijk 

reeds sterk verbetert en er alleen sprake zal zijn van wijkgebonden verkeer. 

● In de verdere toekomst in het gebied grotere aanpassingen worden verwacht zoals 

woningbouw danwel andersinds 

● Vervanging van een weg net als bij andere plekken beter kan plaatsvinden als 

bijvoorbeeld de riolering moet worden onderhouden. (zie PNL 15 Vogelbuurt Driel) 

● Bij regulier onderhoud van de weg accenten kunnen worden gemaakt die het karakter 

van de weg meer in lijn van het gebruik in een wijk kunnen brengen. 

 
Besluit dat 

● De PNL post 13c Groenestraat te schrappen 

● Kadernota en meerjarenbegroting bij te werken met de structurele opbrengst van 

€19.713 vanaf 2014. 

 
Ondertekening en naam: 
Mickel Langeveld – GroenLinks 
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Bijlage 16 
A-10    
 
Amendement opbrengst precariobelasting/terrassen 

Registratienummer: 
Agendapunt : Kadernota  
Datum  :  5 juli 2011  
 
De fractie van: CDA 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

- het heffen van precariobelasting op tijdelijke voorwerpen op de openbare weg leidt tot 
meer administratieve uitvoeringskosten en hogere kosten van controle op naleving in 
verhouding tot de opbrengsten.  

- Het doorvoeren van hogere tarieven van 20% is een lastenverzwaring waar geen 
stimulerend economisch effect vanuit gaat voor het MKB zeker gezien het huidige 
economische bestel en de branche die deze lastenverzwaring treft. 
 

Stelt voor om in de kadernota,  
te schrappen: 

- “Voorstel 1. ook precariobelasting heffen voor tijdelijke voorwerpen op de openbare weg” 
- “Voorstel 2. hogere tarieven voor (tijdelijke) terrassen, 20% is reëel” 

 
aan te passen: 
Het structurele bedrag van 10.000 te dekken door onderuitputting op subproducten in het 
programma reguliere werkzaamheden. 
 
Ondertekening en naam: 
Wijnte Hol CDA 

 

Bijlage 17 
A-11 Amendement reserveren middelen  voor onderhoud  / vervanging van 

grote gebruikerspanden 
Registratienummer:  
Agendapunt :  Kadernota 2012 
Datum  :  5 juli 2011 
 
De fractie van CDA Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• het van belang is dat toekomstige investeringen bijdragen aan het op peil houden van 
het bestaande voorzieningen 
 

• in Overbetuwe een aantal voorzieningen bestaat dat aan vervanging toe is of waar groot 
onderhoud noodzakelijk is (voorbeelden De Wanmolen in Zetten, De Helster in Elst) 
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• als er investeringen nodig zijn de gemeente Overbetuwe ook in staat moet zijn om deze 
investeringen moet kunnen doen. 
 

• dat deze investeringen in principe vanuit de bestemmingsreserves gefinancierd moeten 
kunnen worden. 

 

      Stelt voor om het raadsbesluit als volgt gewijzigd vast te stellen; 
In de signaallijst 2012-2015 (bijlage 5) wordt toegevoegd dat het college voor de behandeling 
van de programmabegroting 2012 een overzicht maakt van alle relevante voorzieningen 
waarvoor groot onderhoud noodzakelijk is (vergelijkbaar met het lijst ‘grote projecten’).  In dit 
overzicht a) wordt aangegeven wat de bandbreedten zijn van de te verwachten investeringen 
(financiële informatie en b) een inhoudelijke beschrijving gegeven van de stand van zaken. Op 
basis van dit overzicht worden middelen gereserveerd. Indien mogelijk worden in deze lijst ook 
de accommodaties meegenomen waarvan de gemeente geen eigenaar is maar waarvan sprake 
is of is geweest van een belangrijke bijdrage aan het voorzieningenniveau van de gemeente. 
Het is dan te verwachten dat de gemeente een investeringsbudget nodig heeft om het 
voorzieningenniveau op peil te houden.  
 
Op het moment dat bij accommodaties (buiten en binnen) blijkt dat extra investeringen nodig zijn 
worden deze uitgaven gekoppeld aan de uitgangspunten van het profijtbeginsel. Uitgangspunt is 
daarbij dat de gemeente Overbetuwe meegaat met de tarieven die gebruikelijk zijn in de regio.  
 
 
Ondertekening en naam 
 

CDA 

 

Bijlage 18 
A-12    Amendement 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : PvdA 

 

Overwegende dat : 

● binnen het programma Wonen de lokale ontwikkelingen in de woningmarkt in regionaal 

perspectief gezien moeten worden 

● partijen zoals woningcorporaties en ook de Stadsregio al veel kennis en informatie 

hebben over de regionale en lokale woningmarktontwikkelingen 

● een adequaat woningmarktbeleid in Overbetuwe alleen succesvol kan zijn als betrokken 

partijen intensief en constructief (blijven) samenwerken 

● de reeds beschikbare informatie tussen betrokken partijen wordt gedeeld en gebruikt om 

een gemeenschappelijke visie en aanpak te realiseren 
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● de inzet vanuit de gemeente Overbetuwe met name gericht dient te zijn op het in 

gesprek brengen en houden van betrokken partijen 

● het uitvoeren van een structurele, gemeentelijke, lokale woningmarktmonitor niet 

noodzakelijk is om de gemeentelijk rol voor de woningmarkt te kunnen invullen 

 

Besluit 

 

● de PNL post 9. woningmarktmonitor, jaarlijks structureel € 10.000 te schrappen 

 

Ondertekening en naam: 
 

Frans van Beers - PvdA  

 

Bijlage 19 
A-13    Amendement 
Registratienummer: CONCEPT 
Agendapunt : Kadernota 2012/ Programma Samenleven 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: de ChristenUnie 
 
overwegende dat enerzijds 
 
 er bezuinigd moet worden om tot een sluitende meerjaren  begroting te komen 
 
anderzijds 
 
de bibliotheek een belangrijke voorziening is voor onze burgers 
er een visie ontwikkeld moet worden hoe deze voorziening er in de toekomst uit zal zien 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel bij de heroverwegingresultaten 
 
Nu wel 22.000 te bezuinigen door de aanvullende huisvestingssubsidie stop te zetten, 
voor de rest van de voorgestelde 10% bezuiniging in overleg te treden met de Bibliotheek om 
deze gefaseerd door te voeren 
 
Toelichting: 
  
De bibliotheek is een belangrijke voorziening 
Een visie voor de toekomst moet ontwikkeld worden 
 
 
 
Ondertekening en naam: 
 
j.j. van brakel-huijgen 
ChristenUnie 



 40 

Bijlage 20 
A-14    Amendement 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• In de lijst van heroverwegingsmogelijkheden waarvoor het college niet gekozen 
de subsidie voor erfbeplanting wordt genoemd 

• GBO van mening is dat dit een verantwoordelijkheid van de eigenaar zelf is 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
op te nemen als heroverwegingsresultaat stopzetten subsidie erfbeplanting en het bedrag 
16.849 euro te verwerken in de kadernota als minderuitgave 2012 
 
 
Ondertekening en naam: 

 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 21 
A-15    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• voor PNL post 13 a herinrichting dorpsplein Hemmen nog geen concreet voorstel aan de 
Raad is voorgelegd 

 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
PNL post 13 a van de PNL lijst te halen en toe te voegen aan de signaallijst  
 
 
Ondertekening en naam: 

 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 
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Bijlage 22 
A-16    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Het college er niet voor gekozen heeft om de huren van de diverse 
accommodaties te verhogen conform het STA beleid 

• GBO van mening is dat hier een grote precedentwerking vanuit gaat 

• GBO daarom van mening is dat de huren conform het STA beleid moeten 
worden verhoogd 

 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
als heroverwegingsresultaat op te nemen in de kadernota 2012 het verhogen van de huren van 
het gymlokaal Westeraam tbv PWA en van de Wieken tbv het Creatief Centrum en van de 
Theresiaschool tbv Anadolu en de jongerensoos. 
De verhoging in 2 stappen door te voeren te weten 2012 12.260 euro en 2013 12.260 euro  
 
 
Ondertekening en naam: 

 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 23 
A-17    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Het college er niet voor gekozen heeft om de subsidie aan de Taptoe te 
beëindigen 

• GBO van mening is dat inkomsten ook via sponsoren verkregen kan worden 

• GBO wil waken voor precedentwerking 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
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als heroverwegingsresultaat op te nemen in de kadernota 2012 het stopzetten van de subsidie 
aan PWA tbv de Taptoe en het bedrag van 3.775 euro te verwerken als minder uitgave in de 
kadernota 2012 
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 24 
A-18    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Het college er niet voor gekozen heeft om de kunstadviescommissie op te 
heffen 

• GBO het belang van het voorbestaan van deze commissie niet onderschrijft 

• Het ook een slechts een kleine bijdrage levert aan het meest gerelateerde 
programma 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
als heroverwegingsresultaat op te nemen in de kadernota 2012 het opheffen van de 
kunstadviescommissie en het bedrag van 1500 euro te verwerken als minder uitgave in de 
kadernota 
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 25 
A-19    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
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• In de lijst van heroverwegingsmogelijkheden waarvoor het college niet gekozen 
heeft het opstapproject staat,  

• Dat dit project gericht is op psychisch sociaal gedepriveerden met een doelgroep 
van minder dan 10 personen 

• GBO van mening is dat het hier geen gemeentelijke taak betreft  
 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
op te nemen als heroverwegingsresultaat het opstapproject en het bedrag 15.000euro te 
verwerken in de kadernota 
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 26 
A-20    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Er voor 2012 nog een eenmalig budget gevraagd is voor het fietsendiefstalproject bij Elst 
centraal, zie bestaande PNL nr 2  eenmalige nieuwe lasten, fietsenstalling 

• Dat ook nu weer duidelijk is geworden dat het project niet leidt tot vermindering van het 
aantal fietsendiefstallen 

• Dat er veel staat te gebeuren rond Elst centraal, waardoor dit project letterlijk in het 
gedrang komt 
 
 

stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
PNL post 2 eenmalige nieuwe lasten van de PNL lijst te halen. En het project na 2011 niet meer 
te continueren  
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 
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Bijlage 27 
A-21    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• PNL18  post uitbreiding basisschool de Zon pas voor 2013 op de PNL lijst staat,  

• In het kader van het IHP beleid om ruimte tekort in eerste instantie op te lossen door 
gebruik te maken van leegstand elders in het dorp 

• Dat we begrepen hebben dat er op sommige locaties leegstand is 

• dat ook de maatregel van een leerlingenstop te overwegen valt zoals in andere 
dorpen ook soms aan de orde is 

 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
PNL post 18 van de PNL lijst te halen en toe te voegen aan de signaallijst  
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 28 
A-22    Amendement 
 
Agendapunt : kadernota 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Bij de PNL post nr 3 bemensing informatie en adviespunt vluchtelingenwerk gevraagd 
wordt om een jaarlijks bedrag van € 25.800 beschikbaar te stellen 

• Ons niet duidelijk op welk onderdeel wij ons beleid hebben aangepast ten opzichte van 
het huidige beleid wat dit bedrag zou legitimeren 

• Wij in de veronderstelling zijn dat het aantal vluchtelingen de laatste tijd afneemt 

• het hier voor een groot deel landelijk beleid en regelgeving  betreft 

• samenwerking met buurtgemeente op dit gebied ons inziens een goede zaak zou zijn 
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stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
de PNL post nr 3 bemensing informatiepunt vluchtelingenwerk te schrappen van de PNL lijst en 
toe te voegen aan de signaallijst totdat er meer duidelijk is over de nut en noodzaak van deze 
uitgave. 
 
Toelichting: 
 
Zie overwegingen 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 29 
A-23    Amendement 
 
Agendapunt : kadernota 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• het college voorstelt om per 01-01-2014 de materiële uitgave integraal veiligheidsbeleid 
te verlagen met € 37.213  

• het ons niet duidelijk is wat hiervan de concrete gevolgen zullen zijn 

• die vraag tot op heden door het college niet kon worden beantwoord  

• we in afwachting daarvan nu niet willen besluiten tot deze bezuiniging 
 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
de verlaging van de materiële uitgave integraal veiligheidsbeleid te schrappen  
 
Toelichting: 
 
Zie overwegingen 
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 30 
A-24    Amendement 
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Agendapunt : kadernota 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• De WMO eigen bijdrage hulpmiddelen al in 2011 in werking is getreden 

• Dit in 2011 naar verwachting al € 400.000 oplevert 

• De kadernota als afbouw een veel lager bedrag begroot 

• Gezien de ervaring over 2011 het naar ons idee verantwoord is om de afbouw over 4 
jaar terug te brengen naar een afbouw over 2 jaar 

 
 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
de afbouw van de WMO eigen bijdrage hulpmiddelen aan te passen en het uiteindelijke bedrag 
van € 360.000 in 2 jaar af te bouwen, 2x € 180.000 
 
 
Toelichting: 
Aanpassing van de kadernota lijkt met de memo van de wethouder zeer legitiem 
 
 
Ondertekening en naam: 
 
Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 31 
A-25    Amendement 
 
Agendapunt : kadernota 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van: Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• De verordening eigen bijdrage maaltijdvoorziening is ingetrokken 

• Nieuw beleid per 01-08-2011 van kracht wordt 

• Er geen overgangsregeling is afgesproken,waardoor nieuw beleid gelijk van kracht wordt 

• De maaltijdaanbieders per 01-08-2011 kostendekkend de maaltijden gaan leveren 

• Daarmee de jaarlijkse financiële bijdrage niet in 4 jaar hoeft te worden afgebouwd maar 
in zijn totaal in 2012 naar beneden kan worden bijgesteld. 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
de afbouw van de WMO welzijnsdiensten aan te passen en het uiteindelijke bedrag van  



 47 

€ 50.000 in 1 keer structureel bij de begroting van 2012 in mindering te brengen 
 
 
Toelichting: 
Zoals het besluit dat de Raad op 28 juni in meerderheid heeft genomen er nu ligt is een afbouw 
van de jaarlijkse gemeentelijke financiële bijdrage aan de maaltijdvoorziening niet meer aan de 
orde en kan het bedrag, € 50,000 in 2012 structureel worden ingeboekt.  
 
 
Ondertekening en naam: 
 
Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 32 
A-26    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• In het overzicht grote projecten van april 2011 staat dat er in september 2011 aan 
de raad een visie wordt voorgelegd voor geheel Elst Zuid Oost 

• GBO van mening is dat het hier om een groot project gaat waar zeker de nodige 
risico’s aan vast zitten, zie risicoparagraaf 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
PNL post 8 a t/m h en 16 a t/m d uit de PNL lijst te schrappen en toe te voegen aan de 
signaallijst in afwachting van de concrete plannen welke later dit jaar ter goedkeuring worden 
voorgelegd aan de Raad.  
 
Toelichting. 
 
GBO is van mening dat in onze gemeente de alle grote ambities onze capaciteiten ver 
overschrijden. Dat we daarmee grote risico’s lopen. 
GBO wil dan ook zeker op dit moment geen PNL posten goedkeuren waarvoor nog geen 
concrete plannen zijn voorgelegd aan de Raad. 
 
 
Ondertekening en naam: 

 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 
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Bijlage 33 
A-27    Amendement 
 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• er vorig jaar beleid is vastgesteld met betrekking tot kunstgrasvelden voor de 
buitensportverenigingen 

• dat er een verzoek ligt van sportclub SVHA om hiervoor in aanmerking te komen 
 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
de signaallijst uit te breiden met het onderwerp: kunstgrasveld sportclub SVHA 
 
 
Ondertekening en naam: 
 

Gera Koopmans Jacobs 

Gemeentebelangen Overbetuwe 

 

Bijlage 34 
A-28    Amendement 
Agendapunt : Kadernota 2012 
Datum  : 5 juli 2011  
 
De fractie van:  Gemeentebelangen Overbetuwe 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Het college op 2 november 2011 bij motie van het CDA gevraagd is uit te 
zoeken op welke wijze het college kan bijdragen om een algemene 
begraafplaats in Zetten te realiseren 

• Verzocht werd om de raad hiervan op de hoogte te houden 

• Er op dit moment door het college opties onderzocht worden 

• Hierbij de verwachting gewekt is dat er spoedig een concreet voorstel kan 
worden voorgelegd 

 
stelt voor om in het raadsvoorstel  
 
de signaallijst uit te breiden met het onderwerp: openbare begraafplaats Zetten 
 
Ondertekening en naam: 
Gera Koopmans Jacobs 
Gemeentebelangen Overbetuwe 
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Bijlage 35 
A-29    Amendement 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : VVD 

 

Overwegende dat : 

● Sportclubs een belangrijke bedrage leveren aan het welzijn van inwoners van 

Overbetuwe en dat het organiseren van sportactiviteiten in zichzelf al getuigt van een 

maatschappelijke betrokkenheid. 

● Deze bijdrage wordt mogelijk gemaakt door de inzet van honderden vrijwiliggers die zeer 

betrokken zijn bij het wel en wee van hun vereniging. 

● De subsidiëring van sport door de gemeente verenigingen helpt om deze bijdrage te 

leveren. 

● Onduidelijk is of de subsidiëring van jeugdlidmaatschap zelf de meest effectieve manier 

is om een optimaal resultaat tot stand te brengen. 

● De sportnota waarin een visie op het toekomstige sportbeleid in de gemeente nog moet 

worden besproken met de raad. Uitkomst van deze discussie van invloed is op het beleid 

en daarmee de financiele kaders voor de begroting van 2012 en daarna. 

● Het college heeft aangegeven dat bezuinigen op jeugdlidsubsidie worden 

gecompenseerd met investeringen elders. 

● Uit de kadernota niet blijkt op welke wijze dit plaatsvindt.  

 

Besluit 

 

● De heroverweging “sportsubsidiering” te schrappen uit de Kadernota en bij de discussie 

rondom de sportnota de toekomstige invulling van deze subsidiëring verder te 

specificeren.  

● Als de uitgangspunten van de sportnota bekend zijn, dan stellen we de financiële 

dekking vast 

 
Ondertekening en naam: 
 

Jeroen Joon (VVD) 

 

Bijlage 36 
M-1      Motie 
 
Registratienummer: CONCEPT 
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Onderwerp: 
Kadernota 2012/ Interne zaken 
  
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d.5 juni 2011 
 
 constaterende dat: 
 
 er bezuinigd moet worden op tal van voorzieningen ,waardoor onze burgers voor hogere lasten 
komen te staan en daardoor minder te besteden hebben 
 
spreekt uit dat  
 
de raad van een deel van  het beschikbare budget voor cursus, congres,seminar etc/( artikel 7) 
voor de huidige raadsperiode t.w. 1000 euro per raadslid, geen gebruik zal maken 
 
 
Ondertekening en naam: 
 
Fracties van 
 
ChristenUnie 
j.j. van brakel-huijgen 

 

Bijlage 37 
M-2    Motie 
Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

Agendapunt : Kadernota 

Datum  : 5 juli 2011  

 

De fractie van : GroenLinks 

 

Overwegende dat : 

● de wethouder in een memo heeft aangegeven dat de heroverwegingen in de kadernota 

niet leiden tot extra maatregelen, maar ingecalculeerde opbrengsten zijn van reeds 

ingezet beleid. 

● Reeds in 2011 de opbrengsten van dit beleid zo'n €300.000 euro hoger worden 

ingeschat als de begrootte €100.000 voor 2011 

● Dat deze €400.000 een aanzienlijk bedrag is en dat dit een opbrengst betekent van zo'n 

€10,- per persoon in onze gemeente. En dat dit betekent dat we in 2011 wellicht reeds 

de bezuinigen voor 2012-2015 kunnen inboeken.  

● Dat het gezien het aantal gevallen daardoor al snel gaat om gemiddeld honderden euro's 

per case, wat een aanzienlijk bedrag is.  

● Bij de raad hierdoor bezorgdheid aanwezig is naar de gevolgen voor de individuele 

burger en de afweging die hij/zij moet maken. 
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Besluit 

 

● het college te vragen naar een analyse van de effecten van het invoeren van eigen 

bijdragen t.a.v. de WMO en dit voor de behandeling van de begroting 2012 terug te 

rapporteren aan de raad.  

 
Ondertekening en naam: 
 

Mickel Langeveld – GroenLinks 

 
Bijlage 38 

 

M-3      Motie 

 
Registratienummer: in te vullen door Griffie 
 
Onderwerp: PGB in WMO (per 2013 en daarna) 
 

De Raad van de gemeente Overbetuwe, in vergadering bijeen op 5 juli 2011 constateert 
dat  

- Veel onrust en onzekerheid is ontstaan in de AWBZ naar aanleiding van de 
kabinetsplannen. 

- De functie begeleiding en kortdurend verblijf uit de AWBZ (zowel zorg in natura 
als pgb) per 1 januari 2013 voor nieuwe cliënten gedecentraliseerd zal worden 
naar gemeenten en per 2014 voor alle cliënten. 

-  Dat in de gemeente Overbetuwe dat ongeveer 480 inwoners zal gaan raken. 
- Nog onduidelijk is voor hoeveel inwoners begeleiding en/of kortdurend verblijf tgv 

die maatregel een beroep op die PGB zal moeten doen;. 
 

overweegt dat: 
- inwoners van Overbetuwe die gebruik moeten maken van een PGB vanwege 

langdurige, intensieve en complexe zorg een mogelijkheid moeten behouden om 
deel uit te kunnen maken van sociaal/maatschappelijke samenleving; 

-  voor verschillende groepen inwoners continuïteit van zorg van bijzonder belang is 
-  het wenselijk is om in de WMO ook na de uitbreiding per 2013 op een goede 

manier de mogelijkheid van een PGB te kunnen verankeren; 
-  In het nu bij de Raad van State voorliggende wetsvoorstel een kan-bepaling  en 

hiermee de inzet van PGB aan de beleidsvrijheid van de gemeenten wordt 
overgelaten 

- Uit het concept beleidsplan WMO 2011- 2014 duidelijk naar voren komt dat veel 
inwoners voor wat betreft huishoudelijke verzorging kiezen voor een PGB i.p.v. 
zorg in natura 

-  afstemming met de AWBZ van onze gemeente verwacht mag worden dat per 1 
juli 2012 duidelijk is welk beleid we gaan als Overbetuwe gaan voeren; 
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verzoekt het college om: 

- Voor 1 april 2012  een beleid te ontwikkelen om de decentralisatie van de 
begeleiding van de AWBZ naar de WMO zo soepel mogelijk  te laten verlopen 

- Daarbij te borgen dat mensen met blijvende beperkingen verzekerd zijn van 
noodzakelijke zorg, en tegelijk regie hebben over de invulling van die zorg.  

 
en gaat over tot de orde van de dag.  
 
CDA   
   

Bijlage 39 
M-4    Motie systematiek personeelsbudget 
 
Registratienummer: 
 
Kadernota 2012 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 5 juli 2011 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• Benchmarking is een systematisch onderzoek naar de prestaties en de onderliggende 
processen en methoden van een of meer leidende referentie-organisaties op een 
bepaald gebied, en de vergelijking van de eigen prestaties en werkmethoden met deze 
best practice, met het doel om de eigen prestaties te plaatsen en te verbeteren. 

• De benchmark van Berenschot heeft als output een gemiddelde aantal ambtenaren 
verdeeld naar grootte van de gemeente. 

• Waarbij hoe groter de gemeente, hoe groter het aantal ambtenaren per inwoner 
variërend van 3,4 tot 11,2. 

• Efficiency taakstelling in verband met het Hdg wordt gerealiseerd op basis 
inwonersontwikkeling en de daarbij samenhangende groei van gemiddelde aantal 
ambtenaren verdeeld naar grootte van de gemeente. 

• Uitbesteding van taken en intergemeentelijk werken maakt vergelijkbaarheid moeilijk. 
 
spreekt uit dat / is van mening dat / dringt aan op / verzoekt het college om / nodigt het college 
uit om: 
 

• Een alternatieve systematiek “netto ambtenaren apparaat” van Berenschot te hanteren 
waarbij op basis van kerntaken van gemeenten één gemiddelde aantal ambtenaren 
wordt vastgesteld onafhankelijk van de gemeente-grootte, en/of; 

• De huidige systematiek te hanteren waarbij in plaats van “best-in-practice” norm wordt 
uitgegaan van “best-in-class” norm. 

• Los daarvan te werken volgens een ‘activiteiten-waarde analyse’ zoals in het 
bedrijfsleven momenteel veel gebruikt wordt;  

• Deze activiteiten-waarde analyse te gebruiken bij vraag of bij organische groei van het 
aantal inwoners ook het ambtenaren apparaat evenredig moet meegroeien of volstaan 
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kan worden met een efficiëntere toebedeling van taken aan bestaande aantal 
ambtenaren. 

• In dat kader bij het bespreken van de begroting van 2012 ev een totaalplaatje c.q. 
overzicht wil van de “zak met middelen” die nodig zijn gebleken in 2011 en volgens het 
college nodig zijn voor 2012 en voor de volgende jaren.  

 
Ondertekening en naam: 
Wijnte Hol CDA 
Cor Verhart VVD 

 
Bijlage 40 

M-5     MOTIE 

Registratienummer 

Onderwerp: Holle Bolle Gijs in Overbetuwe  (papierloos werken) 

 

De Raad van de gemeente Overbetuwe, in vergadering bijeen op 5 juli 2011,  

constateert dat  

• Het ‘Nieuwe Werken’ ook in gemeenteland z’n intrede doet 

• Werken zonder papier en met gebruik van nieuwe digitale technieken past bij dit 
‘Nieuwe Werken’ 

• De techniek het inmiddels mogelijk maakt om ook tijdens raadsvergaderingen 
documenten digitaal te raadplegen  

• Het verspilling van het papier en verzendkosten is om alle documenten in 
drukvorm aan te leveren, voor diegenen die met digitale versies willen werken 

• Via e-mail en het raadsinformatiesysteem alle documenten ook digitaal 
beschikbaar kunnen zijn 

• Experimenten met volledig digitaal gebruik van stukken in andere gemeenten 
succesvol verlopen. 

 

overweegt dat: 

1. het doel van het in de kadernota beschreven programma Interne Zaken o.a. is 
gericht op het verbeteren van de mate waarin ondersteunende werkzaamheden 
en processen de primaire processen van de organisatie ondersteunen 

2. het bestuurlijk proces één van de primaire processen is 
3. het nieuwe Werken expliciet onderdeel is van organisatieverandering, een van de 

centrale concepten is in het ontwerp van het HdG en past bij de nieuwe 
vergaderstuctuur.  

4. papierloos werken bijdraagt aan een duurzame manier van werken en 
kostenbesparingen kan opleveren in Overbetuwe 

 
Besluit de raad om: 
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- Zoveel mogelijk raadsleden die dat willen uit hun eigen onkostenvergoeding een 

I-pad aan te schaffen en daarmee meedoen aan een experiment van papierloos 
werken. 

-  Deze raadsleden geen papieren exemplaren meer van de raads- en 
commissiestukken te verstrekken om zodoende print- en logistieke kosten te 
besparen; 

- In de periode jan. 2012 - juni 2013, met dit experiment te werken en in juni 2013, 
informeel de ervaringen te evalueren zodat bij de kadernota 2013 een definitief 
besluit genomen kan worden over het papierloos werken en dit in zijn geheel in te 
voeren.    

 
Verzoekt het college om: 
 

-  Dit experiment zoveel mogelijk met de bestaande technische middelen te 
ondersteunen en waar nodig het gebruik daarvan te optimaliseren, zoals bij de 
invoering en ondersteuning van de implementatie van de nieuwe website. 

- Voor juni 2012 de besparingen en kosten in  beeld te brengen zodat beoordeeld 
kan worden of (nagenoeg) papierloos werken minimaal kostenneutraal ingevoerd 
kan worden; 

 

en gaat over tot de orde van de dag.  

CDA Overbetuwe 

PvdA Overbetuwe 

VVD Overbetuwe 

D66 

 
Bijlage 41 
M-6      Motie 
 
 
 
Registratienummer:  
 
Onderwerp:  Kadernota 2012 
Algemene begraafplaats Zetten 
 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d 5 juli 2011 
 
 
Overwegende dat: 
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• De raad zich in een eerder stadium heeft uitgesproken dat het college een onderzoek 
kon gaan instellen om na te gaan of een algemene begraafplaats in Zetten te 
realiseren zou zijn; 

• Dat de raad heeft uitgesproken daar best middelen voor ter beschikking te willen 
stellen; 

• Er draagvlak is voor een algemene begraafplaats in Zetten;  
 
Verzoekt het college om: 
  

• Zo spoedig mogelijk- uiterlijk voor de behandeling van de begroting 2012- met een 
voorstel naar de raad te komen zodat er een besluit genomen kan worden of er een 
algemene begraafplaats in Zetten kan worden gerealiseerd; 

• En daarbij inzichtelijk te maken welke financiele middelen daarvoor nodig zijn.   
 
Ondertekening en naam: 

Jackie Versluis (CDA) 

 
Bijlage 42 
M-7     Motie 
 
 
 
Registratienummer:  
 
Onderwerp:  Kadernota 2012- DOP Valburg (MFC) 
Agendapunt 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d 5 juli 2011 
 
Overwegende dat: 
 

• het aan de raad is om toestemming te verlenen tot het reserveren van middelen voor 
de realisatie van een MFC te Valburg; 

• het mogelijk maken van een MFC in Valburg vlotgetrokken zou moeten worden; 

• het DOP Valburg een voortrekkersrol heeft vervuld en daar ook nu vanuit de politiek 
een steuntje in de rug voor mag krijgen; 

 
Verzoekt het college om: 

 

• Zo spoedig mogelijk met een - in ieder geval voor de begrotingsraad in november 
2011- onderbouwd voorstel te komen hoeveel financiele middelen er nodig zijn om 
het MFC in Valburg nu snel te kunnen gaan realiseren; 

 
Ondertekening en naam: 

Jackie Versluis (CDA) 
Peter de Waard (VVD) 
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Bijlage 43 
M-8     Motie 

 
Onderwerp: 
  
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 5 juli 2011 
 
overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

• het college in de meerjarenraming in kadernota 2012 een bedrag van 50.000 euro heeft 
opgenomen als nadeel zijnde hogere bijdrage aan de samenwerkingsverbanden tgv 
toename van het aantal inwoners 

• dat GBO van mening is dat ook bij de samenwerkingsverbanden een bijdrage aan 
bezuinigingen moet worden verkregen 

 
dringt er bij het college op aan om  
 
bij de diverse samenwerkingsverbanden het initiatief te nemen tot een verlaging van bijdrage 
per inwoner om de verhoging van de bijdrage per jaar door toename van het aantal inwoners 
teniet te doen.  
 
Ondertekening en naam: 
 
Gera Koopmans Jacobs (Gemeentebelangen Overbetuwe) 
Roel Eefting (D66) 

 
Bijlage 44 
 
 
 

M-9     Motie 
 
Registratienummer:  
 
Onderwerp:  
Agendapunt : Kadernota 2012; DOP algemeen 
 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d 5 juli 2011 
 
 
Overwegende dat: 
 

• De raad van Overbetuwe een Toekomstvisie + heeft vastgesteld; 

• De raad van Overbetuwe waarde en belang hecht aan het verbinden in en van de 
kernen in Overbetuwe; 

• Dat er vanuit de kernen intensief gewerkt, meegewerkt en meegedacht is c.q. 
wordt door middel van Dorpontwikkelingsplannen; 
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• De adviezen, wensen en oplossingen aangedragen in de DOP’s niet altijd en/of 
niet altijd direct uitvoerbaar zijn; 

• Duidelijk en helder moet zijn dat e DOP’s een meerjarenplan is ter ondersteuning 
van raad en college bij vraagstukken, projecten en verbeteren op tal van 
onderdelen c.q. op alle gebieden in onze gemeente; 

• Daarvoor kaders wenselijk zijn om helder en duidelijk te houden dat zoveel 
mogelijk vanuit de DOP’s gewerkt zal worden en daar niet alleen financiele 
middelen van de gemeente tegenover staan maar ook oplossingen en creativiteit 
van de inwoners zelf gestimuleerd kan worden;  

 
Verzoekt het college om: 
al het mogelijk te doen ; 

 

• Om helder en duidelijk aan de raad kenbaar te maken dat bij plannen die betrekking 
hebben op ontwikkelingen in de dorpen/kernen de DOP’s een onderdeel zijn van een 
advies aan de raad; 

• Om de raad en de betrokken projectgroepen niet alleen een tijdspad maar ook een 
financieel kader mee te geven c.q. inzichtelijk te maken; 

• Voor de begrotingsraad in november 2011 met een (voorlopige) raming te komen 
waar de financiele consequenties en gevolgen van de DOP’s inzichtelijk gemaakt 
zijn. 

 
En gaat over tot de orde van de dag  
 
Ondertekening en naam: 
Jackie Versluis (CDA) 
Jeroen Joon (VVD) 

 
Bijlage 45 
 
 
 

M-10     Motie 

Registratienummer:  
 
Onderwerp:  
Agendapunt : Kadernota 2012; faseren projecten 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering 5 juli 2011 
 
Overwegende dat: 

• De raad zich heeft uitgesproken om projecten die Overbetuwe wil gaan realiseren in 
de toekomst tegen het licht gehouden moeten worden van de “nieuwe realiteit” daar 
niemand een economische crises van een dergelijk omvang heeft kunnen voorzien; 

• Dat niet alles wat we zouden willen, haalbaar kan of zal zijn; 

• Dat burgers, organisaties en inwoners zoveel mogelijk moeten worden ontzien; en 
geen voorstander zijn om lasten voor de inwoners te verhogen; 
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Verzoekt het college om: 
 

Een helder en duidelijk overzicht te geven voor de begrotingsbehandeling 2012 van; 
 

• Projecten die noodzakelijk zijn en prioriteit hebben 

• Projecten die “kunnen” maar niet noodzakelijk zijn; en gefaseerd uit gevoerd kunnen 
worden 

• Projecten die in de ijskast kunnen worden gezet dan wel in de tijd weggezet kunnen 
worden. 

• Projecten die geschrapt kunnen worden. 
 
Ondertekening en naam: 
 
Jackie Versluis (CDA) 
Cor Verhart (VVD 

 
Bijlage 46 
M-11                       Motie ‘Doordacht Reizen’ 
 Registratienummer: 
  
 Kadernota 2012 
                  
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 5 juli 2011 
  
overwegende / constaterende dat: 
  

• Het leerlingenvervoer in onze gemeente een hoge kostenpost betreft; 
• Het van groot belang is leerlingen inhoudelijk en op basis van mogelijkheden onderwijs 

aan te bieden in samenwerking met andere omliggende  gemeenten; 
• Het in deze tijd van recessie raadzaam is om doordacht met financiële open 

eindconstructies om te gaan zodat er een nader te formuleren en te onderbouwen 
taakstelling gerealiseerd kan worden. 

  
dringt aan op / verzoekt het college om: 
  
Een doordachte systematiek te realiseren met betrekking tot leerlingenvervoer waarbij 
voortvarend wegen worden ingeslagen naar een kwalitatief betere en structureel goedkopere 
invulling van het hedendaagse leerlingenvervoer.  
 
 
Ondertekening en naam: 
Roel Eefting (D66) 
Gera Koopmans-Jacobs (GBO) 

 
 
 


